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Mit akarnak?
Kitör belölünk a keserű kiáltás: meddig 

élnek még vissza türelmünkkel? Meddig 
akarják még feszíteni a hurt, nem félnek-e 
attól, hogy elpattan és visszacsap?! Az or­
szág légkörében az izzó hangulat elektro­
mos szikrákat vág ki és állandó nyugtala­
nító kérdésként, mint sötét felhő nehezedik 
reánk a gond, vájjon eléggé meg va­
gyunké védelmezve a nyugati államok 
arroganciájával szemben.

Csakúgy hamarjában nem mutatunk rá 
más tünetre, mint arra, hogy hetek, sót 
talán napok óta egyre fokozottabb gazda­
sági bénaság merevíti meg a csonkaország 
minden életmegnyilvánulását. Az erőfor­
rásokat láthatatlan kéz zárta el előttünk és 
amelyek még talán nyitva lennének, azo­
kat megmérgezte a bizalmatlanság. Senki 
sem tudja, hogy mi lesz holnap, mit hoz a 
jövő, szárnyaszegett vállalkozások buknak 
el a porban és a máris komoly méreteket 
öltött munkanélküliség azzal fenyeget, 
hogy rövidesen katasztrofális arányúvá nő.

Mindez azért, mert felettünk függ az 
úgynevezett keleti jóvátétel kérdésének 
Damokles kardja. Itt az országban halotti 
némaság és az összeszoritott fogak fojtott 
csikorgása mellett roppant elkeseredés. A 
tájékozatlanságban és bizonytalanságban 
senki sem meri magára vállalni még annak 
a felelősségét sem, hogy harsányan el­
kiáltsa magát: hahó emberek, jön az ár­
víz, mindenki a gátra!

Lám Bulgáriában, ahol hasonló fenyege­
tések és zsarolások orgyilkos fegyverét 
szegezték az ország mellének, ott az első 
pillanatra megmozdult a tömeg, felkelt a 
nép és félre nem érthető módon tiltako­
zott a készülő merénylet ellen. Nálunk 
semmi. Mi fegyelmezettek és jómodoru 
urak vagyunk a külföld szemében és ezt a 
comme 11 faut magatartást a végletekig 
megőrizzük. Pedig azzal mi is tisztában 
vagyunk, hogy nem babra megy a játék, 
sőt kerülő utakon szerzett információnk­
ból azt is tudjuk, hogy nekünk kell kikere- 
kiteni az antant államok kasszájának a ja­
vára azt a jóvátétel! hiányt, amelyet Né­
metország javára voltak kegyesek el­
engedni.

A képviselőház csütörtöki ülésén ko­
moly felszólalások hangzottak el, amelyek 
a jóvátétel kérdésével állottak összefüggés­
ben. A szónokok teketóriázás nélkül rámu­
tattak a kérdés óriási horderejére. Felvilá­
gosításokat kértek. Azt kérdezték, hogy 
mi lesz a kormány magatartása abban a 
pillanatban, amikor ebben a kérdésben 
végérvényesen dönteni kell. Ugyanezt kér­
dezik a francia lapok is, amelyek napok 
óta koncentrikus támadás pergőtüzében 
tartanak bennünket és azzal gyanúsítanak, 
hogy a „béke nagy müvét" akarjuk szabót- J 
tálni csökönyös magatartásunkkal.

A magyar kormány pedig hallgat. Hall­
gat és taktikázik. Diplomatáink a kulisz- 
szák mögött tárgyalnak, a kormány is a 
kulisszák mögött sugdos és a magyar nép 
a bizonytalanság teljes sötétjében botorkál 
és világosságot követel. Megdöbbentő kép 
ez. . .

December első napjaiban, talán harma­
dikam talán hatodikén, össze fog ülni a 
második hágai konferencia, amelynek most 
már legfőbb problémájává nőtte ki magát 
az úgynevezett keleti jóvátétel kérdése.
Akik e kérdésről odakint beszélnek, azt 
állítják, hogy Közép- és Keleteurópát 
akarják konszolidálni és ezzel a tetszetős 
kijelentéssel, amelyet senki sem hisz, ép­
pen Kelet- és Középeurópa konszolidáció­
ját akarják felrúgni. Elég volt a szavak­
ból, elég volt a játékból, legyen vége a 
titkolózásnak és köntörfalazásnak, tudni 
akarjuk, hogy mit követelnek tőlünk, 
hogyha más nem, akkor az ország népe 
félre nem érthető demonstrációval adhassa 
tudtára azoknak, akiket illet, hogy nem 
vállaljuk a harmadik Trianont.

Ellenzéki képviselők azt állították pén­
teken a parlamentben, ho^y a kormány 
az ország népe előtt titkolódzik a jóvá­
tétel kérdésében, miközben bejelentette 

fizetési készségét
A lerongyolódott és gazdaságilag elpusztult 
Magyarország képtelen jóvátételt fizetni — 
mondta Gál Jenő — Bethlen gróf óriási vihar 

közben felvetette a bizalmi kérdési
22. A 1 rn á s y el- 

a képviselőház mai
Budapest, november 

nők 10 órakor nyitja meg 
ülését.

Zsitvay Tibor igazság ügyminiszter beje­
lenti, hogy a természet védelme érdekében 
szóló törvényjavaslat rövid időn belül a Ház 
elé lesz terjesztve.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. 
Propper Sándor: A jóvátétel kérdésében 

az ország tájékozatlan. A törvényhozásnak jo­
gában áll megtudni, hogy ezzel kapcsolatban 
milyen veszély fenyeget és hogyan lehet eze­
ket elhárítani. A miniszterelnök a szanálás al­
kalmával kijelentette, hogy a jóvátétel kérdése 
végleg el van intézve. Kérdi most,

mikor történt tehát a falhoz állítás? 
Milyen alapon tette a miniszterelnök 1924-ben 
ezt a kijelentést?

Lehetetlen állapot, hogy a kormány egy 
súlyos gazdasági krízis közepette program 
nélkül álljon és ugyanakkor az ellenzék­

től követeljen programot.

Kéri az elnök napirendi indítványának elveté­
sét.

Krüger Aladár elfogadja az elnök napi­
rendi indítványát. A jóvátétel! kérdésekkel 
úgymond nem lehet a Ház elé jönni, ezt 
bízzák a kormány külpolitikájára.

R assay Károly: Csak arra feleljenek, haj­
landók-e fizetni, vagy nem, ez a kérdés! (Nagy 
zaj.)

Friedrich István: Az egész világon 
ezekkel a kérdésekkel foglalkoznak.

Jánossy Gábor: Senki sem akar fizetni. 
R assay Károly: A miniszterelnöknek más 

véleménye van!
Krüger Aladár: Nem fogunk fizetni, mert 

nem tudunk fizetni! (óriási zaj.)
R assay Károly: Akkor buktassa meg a 

miniszterelnökét!
Krüger Aladár: Az ország nyugodt le­

het, ez a kormány nem ajánl fel fizetéseket. 
(Nagy ellentmondás a baloldalon.)

Rassay Károly: Dehogy nem ajánlott fel! 
Krüger Aladár: Ha a túloldalon nem tud­

nák. vegyék tudomásul, hogy ez a kormány 
dolgozik. . .

Óriási gúnyos derültség fogadja ezt a ki­
jelentést a baloldalon.

Rothenstein Mór viharos derültség 
közben kérdi: Hol dolgozik? Lillafüreden?

Propper Sándor: Golfozik és nem dolgo­
zik!

M a 1 a s i t s Géza: Hová tették a sok pénzt? 
Erről beszéljenek!

G á 1 Jenő indítványozza, hogy a Ház hét­
főn tartson illést és tűzze napirendre a mi­
niszterelnök és a külügyminiszter nyilatkoza­
tát az úgynevezett keleti jóvátétel kérdésében.

Krüger Aladár kijelentése, ami a jóvá­
tétel nem fizetésére vonatkozik, homlok- 
egyenest ellentétben áll a miniszterelnök 

kijelentésével.

Rassay Károly: így van!
Gál Jenő: A kormány hivatalos kommüni­

kéjében közölt kijelentések nem tagadhatok le.

A lerongyolódott és gazdaságilag elpusz­
tult Magyarország képtelen jóvátételt

Ezt mondjuk mi is! kiáltja egyszerre 
több kormánypárti képviselő.

Rassay Károly: A miniszterelnök nem ezt 
mondotta. (Nagy zaj a Ház minden oldalán!)

Gál Jenő: A bolgár kormány tagjai szemé­
lyesen mentek el a párisi tárgyalásokra, ami­
kor pedig hazaérkeztek,

nyilvános Uh sen tájékoztatták 
tét.

parlamen-

Jóvátételt nem fizethetünk. Miért kell félni 
egy ilyen kijelentésnek a megtételétől? Tessék, 
ha nem lehet nyíltan elmondani, zárt ülést 
összehívni.

Rassay Károly: Sok mindent elmonda­

ni á 1 Jenő: A kormány titkolódzik. . .
Rassay Károly: Közben bejelenti fizetési 

készségét! (Ellentmondások jobbról. Nagy 
zaj a Ház minden oldalán.)

Ma las its Géza: Igenis bejelentette!
Rassay Károly: Olvassák el a hivatalos 

kommünikét!
Gál Jenő: Elbújni a kérdés felvetése elől 

lehet üres taktikázással, de a nagyközönség­
nél nem fog hitelre találni ez az eljárás.

Tóth Pál ugyancsak a napirendhez szólal 
fel: A jóvátétel kérdésében tisztázódtak a dol­
gok azzal, amit Korányi főmegbizott mondott, 
hogy

Magyarország egyedül áll az egész világ­
gal szemben. (Viharos zaj a baloldalon.)

Malasits Géza: Hol volt a barátjuk, 
Mussolini?!

Tóth Pál: Ha a kormány valamit ígért, 
akkor olyan kényszerítő körülmények vol­
tak. . . (További szavai elvesznek a baloldalon 
ismét kitörő zajban.)

Eközben lép a terembe Bethlen István mi­
niszterelnök, aki rögtön szót kér az elnöktől.

<♦«36 <♦<«!>

Bethlen István gróf miniszterelnök: Azt 
hiszem, mindenki figyelemmel kisérte a fran­
cia politikának utolsó eseményeit. Észreve­
hette, hogy egy kormány abba bukott bele. 
hogy megtagadta a felvilágosítást külpolitikai 
vonatkozásban a plénum előtt azokra a kér­
désekre nézve, amelyek most folyamatban 
vannak. Tehát nem tűnhet fel, mint rendkívüli 
esemény és mint visszaélés a magyar kormány 
részéről, hogy ezeket a kérdéseket ma nem 
tartjuk éretteknek arra, hogy itt, a plénum- 
ban tárgyaljuk. A magam részéről nem tartom 
időszerűnek és ezt felelősségem tudatában 
jelentem ki a Ház előtt , hogy a plénum 
ezekkel a kérdésekkel foglalkozzék. Én elisme­
rem, hogy ez bizalmi kérdés a kormánnyal 
szemben és

fel vetem a bizalmi kérdést ebből 
désből kifolyólag.

A baloldalon most óriási vihar tör ki. A 
képviselők a padot verve kiáltják a miniszter- 
elnök felé:

Nyílt szavazással könnyű felvetni a bi­
zalmi kérdést!

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem 
járulhatok hozzá ahoz, hogy amikor folya­
matban vannak nagyon fontos és lényeges je­
lentőségű kérdések, azok itt indiszkrét mó­
don tárgyaltassanak, olyan stádiumban, ami­
kor a kormány nincs még abban a helyzetben, 
hogy ezekről felvilágosítást adjon. Kérem a 
Házat, hogy ezt tudomásul vegye.

A miniszterelnök beszéde végén, amelyet a 
kormánypárt megtapsolt, feltűnő incidens ját­
szódik le a teremben.

Ostor József Rassay Károly felé lobog­
tatja az Esti Kurír egyik tegnapi példányát, e 
szavakkal :

Itt van az Esti Kurírban, amit mon­
dott. Nem tagadhatja le!

Rassay Károly, aki a baloldal első pad­
sorából átmegy a középre, hogy átvegye a 
lappéldányt östörtől. e kijelentésre felindultan 
kiáltja östör József felé:

Ez szemtelenség!
A Ház az elnöki napirendi indítványt ío 

gadja el.
I Rassay Károly és Friedrich István 
I személyes kérdésben szólaltak lel. majd egy 
1 órakor az ülés véget ért.

'* * • ❖ «*> Ok •!. * w m .!. ■ *

A düsseldorfi tömeggyilkos egyetlen életben- 
maradt áldozata elmondta, hogy a rejtélyes 

(gyilkos miközben leszúrta, hangosan nevetett
A legújabb nyomok egy istállóimra irányulnak

nyíl-

Berlin, iiov.
A düsseldorfi rémségek, a borzalmas 

kossáffok sorozata ma már nemcsak Düssel­
dorfot és környékét tartják dermedt rémület­
ben, hanem izgalmát keltenek az egész német 
birodalomban. Fokozza a felháborodást és a 
nyugtalanságot, hogy

a tettesnek még semmi nyoma sincsen, 
mert az eddig elkövetett nyom helytelen 

nck bizonyult.
és megdőlt az a feltevés is, mintha Koch 
tl.vörgy 25 éves midőrbesugőnak valami sze­
repe lett volna a kegyetlen gyilkosságokban.

Nem vitte előbbre a rejtélyes bűnügy kibo-

A düsseldorfi kéjgyilkosság Balról: A gy.lkos egyik áldozata, a 6 éve. Oblige, Rá,a 
Jobbról: A düsseldorfi malom, amely mellet, az egy.k áldozatot napok múlva meT

találtak.
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Clemenceau, a „Tigris" utolsó óráit éli
: i-vivv-skviiUv/vsei
v'tKliif. l'ilizreUrcsz való 
|., .ry .1 x Ilii lllilliszlvrelll 
óráig 01.

Itávi alatt egyelőre ki- 
alósziniisége vau annak, 

ég liiíszonnégy

í ;i\. J|, Uenieueeau kezel iorvi; > ti a 
heiliget i'ihtil tni gx izsgálták és kijelel.te I téli, 
hogy a helyzet igen súlyos. A betegen . - 
uremia jelei mutatkoznak. A vesék nem kielé­
gítő módon működnek, a szívműködés azonban I #

Elfogyott a gyufa Debrecenben, 
de 8 fillérért kapható

Gyulaáremelés előtt ?

sózását üeimat és Braschwltz berlini ki­
váló rendőrtisztviselők munkája sem.

akik már három napja Düsseldorfban időznek, 
hogy támogassák az ottani rendőrséget a 
gyilkos kézrek éri lésében.

Ismételten kihallgatták a tömeggyilkos- 
nak egyetlen életben maradt áldozatát,

egy Gertrud Schulte nevű 21 éves cseléd- 
leányt. akit még augusztus 2h-áii huszonegy 
szúrt sebbel a rajnainenti mező egy magányos 
helyén találtak.

A szerencsétlen leány örökre nyomorék 
marad, mert csak néhány nappal a kór­
házba való beszállítása után jöttek rá az 
orvosok, hogy a gyilkos késpengéje bele­
törött a leány hátába és még mindig a 

hátában volt.
Többszöri műtéttel sikerült a leány életét 
megmenteni, de biceg és alig tudja használni 
a jobb karját.

A betegség következtében testileg és emlé­
kezőtehetségében is legyöngült leány régebbi 
vallomásait egy fontos részlettel egészítette 
ki, amely megerősíti azt feltevést, lmgy

a gyilkos csak örült ember lehet,
aki azonban páratlan ügyességgel, csodálatos 
lélekjelenléttel és a nyomok eltüntetésében 
hihetetlen előrelátással rendelkezik. A leány 
többek között elmondta, hogy gyilkos me­
rénylője, miközben egyik késszurást a másik 
után ejtette rajta,

folyton nevetett és a nevetés hangja mé­
lyen és rekedten szólt.

Gertrud Schulte vallomásából arra is követ­
keztetnek. hogy

a gyilkos a leányra szinte hipnotikus ha­
tással volt

és ebben a delejes, álomszerű állapotban érték 
a szerencsétlen leányt a hatalmas késszufá­
sok,

Düsseldorf, no\. 22.
A tömeggyilkos kikutatására irányuló nyo­

mozás során.

a gyanú most egy istállóimra irányul,

aki egy közeli kirándulási vendéglőben öt hé­
ten át szolgálatot teljesített. A fiatalember

Malin Erzsébet háztartási alkalmazott 
meggyilkolásának napján azonban, más­
kori szokásával ellentétben, igen későn 
jött haza, majd rövidesen kikérte köny­
vét, elhagyta munkahelyét és azóta el­

tűnt.
Más használható nyom ez idő szerint nem áll 
a rendőrség rendelkezésére.

A nyomozást a gyilkos szörny ellen meg­
nehezítik azok a l un tasz likas bejelentések, 
amelyek élőszóval és írásban garmadára 
gyűlnek a düsseldorfi rendőrségen és amelyek­
nek legtöbbjét a nyomozó közegek kénytele­
nek az első pillanatra elvetni.

fantázia és tömegszuggesztió lett úrrá a 
lakosságon és a gyilkos nyomravezetőjének 
kitűzött nagyösszegü dii is hozzájárul almoz, 
hogy a legképtelenebb, sokszor adatszerüség- 
gel támogatott bejelentésekkel árasztják ei a 
rendőrséget. Tömérdek levél érkezik a rend­
őrhatósághoz nemcsak a német birodalomból, 
hanem külföldről is és ezekben nemcsak taná­
csokat adnak, hanem szolgálataikat is fel­
ajánlják a nyomozásban való közremiikö- 
ködésre.

Emellett

folyton újabb és újabb rémhírek terjed­
nek el a városban és a város tanácsa a 
rendőrséggel karöltve alig tudja meg­

nyugtatni a közönséget
aziránt, hogy nem kell tartania az elmebábo­
rodon gyilkos további vérengzéseitől. Ezek a 
megnyugtatási kísérletek azonban nem iárnak 
sikerrel, mert egyre megismétlődnek olyan 
események, amelyek újabb jogos tápot adnak 
a félelemnek és iriózatnak.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ *> ❖ ♦> ❖ ❖ ♦> <♦ ♦> ♦>

A borbély és fodrásziparok, valamint a 
nöifodrászipar rokoniparokká nyilvánítása A
kereskedelmi ás iparkamara ezúton is értesíti 
érdekeltségét, hogy a kereskedelmi miniszter 
a borbély és fodrúszipart, valamint a nöi- 
fodrászipart rokoniparokká nyilvánította. A 
rendelet igy szí)!: ..Valamennyi másodfokú 
iparhatóságnak. Az 1922:X11. t.-c. 15 ban 
nyert felhatalmazás alapján a törvény 1.1 
k'-átiak 5. pontja alatt emütett boriiélv és férfi- 
fodrász ipart, valamint az idézett szakasz 54. 
pontja alatt említett nöiíodrász ipart rokon- 
iparokká uyilvállitom. Eelhivom címedet, hogy 
fentiekről a hatósága területen működő ipar­
hatóságokat és ezek utján az ipartesluletekct 
is tudomásulvétel és alkalmazkodás végett 
megfelelően értesítse.“

Szegény Prometheus, aki az embereknek le­
hozta az égből a tüzet s az istenek sasmada- 
laival lépetté a lopásért a máját, mi érettünk 
ugyan hiába strapáit« magát. Ugyanis nincs 
gyufa egész Debrecenben, legalább is nincs az 
:i rendes, olcsóbbfajta, fehérszálu, amit hasz­
nálni szoktunk. Vau ellenben 8 fillérért, három 
fillérrel drágábban gyufa, az a bizonyos svéd­
országi gyártás, a zöldszál ti gyújtó, hgy-egy 
skatulya ötfilléres gyufa azért mégis kapható, 
de annak, aki kettőt szokott venni, már nem 
adnak sehol sem:

— Ugyan kérem, mondja a kereskedő, 
kell másnak is.

Másutt a kereskedő tele van panasszal, 
hogy a gyufáért zaklatja a közönség.

— írjanak valamit, kérem, — mondja, 
legyen már gyufa. Adjon a gyár végre.

Most, amikor kormányunk jóvoltából végre 
belekapcsolódhattunk a nagyszerű gyuia-világ- 
konszernbe. igazán nem járja, hogy gyufa 
nélkül kelljen szűkölködnünk. A gyuíagyártáis 
átadásakor az uj alakulatnak az első dolga a.

Pénteken délelőtt a Magyar A erő Szövetség 
képviselői Kara Jenövei az élükön felkeresték 
Debrecen város vezetőségét, ahol azt a kérel­
met terjesztették elő, hogy Debrecen város 
adjon repülőtér céljára száz holdnyi területet. 
Az Aero Szövetség vezetőivel Zöld József tb. 
főjegyző tárgyalt, aki a tárgyalás eredményé­
ről tájékoztatni fogja a polgármestert és az­
után az ügy a közgyűlés elé kerül.

Debrecen város vezetőségének a repülőtér 
ügyében az a nézete, hogy azt elöbb-utóbb 
meg kell valósítani, mert kétségtelen, hogy a 
jövő a repülőközlekedés felé halad és már 
most gondoskodni kell arról, hogy Debrecen­
ben megfelelő repülőtér álljon rendelkezésre. 
Erre a célra alkalmas a már repülőtérnek 
használt epreskerti száz hold, a városnak azon­
ban az a szándéka, hogy semmiféle intézmény-

gyufa árainak az emelése volt. Must már azt is 
megelégelték azok, akiknek zálogba adott ben­
nünket a Betlijeu-rezsim. most már újabb ár­
emelés szükséges, hogy annál nagyobb össze­
gük mehessenek ki innen külföldre. Hogy 
mennyivel emelkedik a gyufa, azt senki sem 
tudja, azzal ellenben mindenki tisztában vau, 
hogy az áremelés immár elk özei gélt. Hiszen 
még a régi háborús időkből ismerjük azt a/> 
aranyigazságot:

Amikor az ár emelkedik, eltűnik az áru.
A szegény debreceni polgár aki gyufával 

akar rágyújtani, vagy tüzet gerjeszteni a szi­
gorú télen, bizony nem tudja azt, milyen elő­
nyei származtak az országnak abból, hog\ tü­
zűnket a svédeknek zálogosította el a Delhi a 
kormány. Azt azonban tudjuk, érezzük mind, 
hogy rettenetes ez a megkötöttség, ez a ki­
szolgáltatottság, ez a felettünk uralkodás, 
amely ime, kiböjlöli a gyufát a boltok raktá­
raiból. hogy aztán majd a drágábbal trakfá 1- 
hásson bennünket.

nek, vagy egyesületnek nem adja oda ezt a 
területet, hanem maga jelöli ki repülőtérnek és 
ott helyet ad mindazoknak a testületeknek, 
amelyek a repüléssel foglalkoznak.

Megalakul az Aero Club 
debreceni osztálya

A Magyar Aero Szövetség debreceni fiók­
jának megalakulása ügyében pénteken délután 
öt órakor a Békessy Vivő Club helyiségében f 
értekezletre gyűltek össze a szövetség kikül­
dötteinek részvételével azok, akik kívánatos­
nak tartják a debreceni fiók megalapítását és 
munkát vállalnak az előkészitésben. Az érte­
kezleten Kara Jenő, a Magyar Aero Szövet­
ség ügyvezető alelnöke hosszabb beszédben 
ismertette a szövetség célját, rámutatva a kül­
földi példákra, felsorolva azokat az országo-

:
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A Magyar Aero Szövetség debreceni fiókjának megalakulása ügyében tartott értekez­
let résztvevői. Az asztal körül ülnek balról jobbra: Szarukán Sándor bankigazgató, 
dr. Gulyás István iparostanoncis kólái igazgató, özv. Mainuzics József né, Kara Jenő, a 
Magyar Aero Szövetség ügyvezető alelnöke, vitéz Czapáry Jenő nyug. áll. alezredes, 
Bencze Mihály hírlapíró, dr. Való Antal városi aljegyző, dr. Hadházy Béla, vitéz So­

mogyi Endre vezérkari őrnagy.

A NÁDUDVARI HENGERMALOM

SÓS GÉZA ÉS TÁRSA CÉG
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE
Rákóczi ucca 12. To'efon : 16 55
Értesíti t. üzletfeleit, a viszontclárusitó kereskedő és
pékmester urakat, hogy őrleményeit

kizárólag 10O százalékban ó-búzából
állítja clfi, tekintettel az idei búza silány minőségére. Az ó búzából előállított lisztek l—2 
fillérrel drágábbak, de viszont kiváló minőségünk. Távbeszélőn készséggel ad fel 

| világositást az árakat illetőleg is ■ kirendeltség vezetője.
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Repülőtér céljára területet kér Debrecen­
től az Aero Szövetség

X f Ogge'l«!’ Uje*|gftt j
oéiiMnyt*»Tént vísarló

2" szelvény ét*
I pengő ku.

ÍV tióu.pt« j
, Ofb'»c»nl Független U)m»k

r..A\ Mifo -t 'f _____

kal ahol a közönség tömegei lettek lelkes hi- 
V.., aviatikának, amely rohamosan fejlődik, 

A nyugati államokban egyre-másra alakulnak 
lleK a klubok, melyeknek tagjai nagyon szép 
xredményt érnek el az aviatika térén. Ktvana- 
osnak tartja, hogy Debrecenben megalakul­
jon a klub, legyen repülőtér, hangar s legye- 
rck nagy számban sportrepülők, ak.k felve- 
„ik majd a versenyt és meggyőzik a társa- 
lalmat az aviatika nagy fontosságáról A szó- 
elvégnek az a terve, hogy az országban 6 -7 
iókot állít lel és ezzel segíti elő a szépén fej- 
ődő magyar aviatikát. Az egy-k fokot Deb- 
-ecenben kívánják létesíteni es bíznak abban, 
íoKV úgy a város, mint a közönség tamoga- 
ása lehetővé teszi, hogy sok debreceni fiatal- 
■mber képezze ki magát pilótának es debreceni 
ulajdonu repülőgépek keringjenek a város 
ölön A várostól kérik az epreskerti 100 hol­
las területet repülőiskola céljára és mmden 
emény megvan arra. hogy sikerülnek a tar- 
- válások és megépíthetik a hangárt a gepek 
számára. Az első teendő népszerű előadások 
<al felhívni a közönség figyelmét az aviati- 

fokozni, gyűjtések, re

kiképzését. _ _ .
Az értekezleten resztvettek: dr. Gulyas 

István ipariskolai igazgató. Való Antal dr. 
városi aljegyző. Szarukán Sándor bank- 
igazgató. vitéz Somogyi Endre vezerkan 
őrnagy, özvegy Mamuzics Józsefné és dr. 
Hadházi Béla, akik vállalták a klub debre­
ceni fiókjának megszervezési munkáját.
* <■» ❖ «* <• <® «»* >:• •» * *» ❖ • ❖ • •:*

Görömbey Péter előadása
a Templomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesüle­
tének vallásos szakosztálya ma délután 6 óra­
kor a Kollégium megtelt dísztermében Gö­
römbey Péter nagykállói esperes tartott 
érdekes előadást. Az előadóest most is ének­
kel kezdődött s ez után S i p o s s Imre köz­
ponti lelkész mondott áhitatos imát. Most 
Görömbey Péter lépett a dobogóra s megtar­
totta előadását. amelyben arra a kérdésre 
adott választ, hogy a protestantizmus eszméi 
háttérbe szorultak-e. vagy győzedelmeskedtek 
az ellenreformáció dacára.

A kitűnő előadó, akit már jól ismer a deb­
receni közönség, rámutatott arra a nagy tech 
nikai haladásra, amelynek csak három évtized 
óta is tanúi vagyunk. Ma a repülőgép korsza 
kát éljük s a rádióét, amelyet az isteni ke­
gyelem adott az ember számára. Egyremásra 
érkeznek hirek újabb felfedezésekről, gyógyító 
sugarakról, amelyek eddig gyógyíthatatlannak 
hitt betegségeket orvosolnak, újabb és újabb 
vívmányairól az emberi szellemnek.

Ez a csodálatos fény és sugár, az Istenség 
ajándéka, megvan a lélek világában is. Ez ta­
nítja meg az embert arra. hogy minél jobban 
ismerje meg magát és keresse a személyes 
összeköttetést Istennel. Ma már nem csak a 
protestáns felekezetek, hanem más egyházak 
tagjai is ezt keresik. S mindinkább arra a meg­
győződésre jutnak, hogy e személyes össze­
kapcsolódás nélkül nem találhatják meg az 
üdvösséget. A másik cél, melyre a ma élő em­
beriség törekszik, átvéve a protestantizmusnak 
ama nagy áldását, az. hogy a véleményt és 
gondolatot szolgaságba nem szabad hagyni. 
Ezt szintén nagy erővel igyekeznek magukévá 
tenni. Ahol az erőszak uralkodik, ott az csak 
bizonyos ideig tart, mert az emberi lélek foly 
tonosan vágyakozik a szabadság után.

A cári Oroszországban a zsarnokság uralko­
dott és ott ennek a szolgálatába állott még a 
tömegeknek a vezetősége is. És tapasztalhat 
juk. hogy a bolseviki Oroszországban a zsar­
nokság az uralkodó, mert ha valaki véleményt 
nyilváníthat, annak börtön, vagy éppen a halál 
a büntetése. A protestantizmusnak és igy a 
bibliai alapelvnek, hogy nincs különbség em­
ber és ember között, szintén hatalmas tömegek 
hódolnak. Nem úgy érti ezt. hogy talán egy­
formán gazdagok legyenek az emberek, nem 
is. hogy egyforma tudósok, hanem úgy. hogy 
mindannyian, gazdag és szegény tudós és tu 
datlan Istennek a gyermeke, aki egyformán 
itél meg minden embert.

A mély hatást tett és lelkesen fogadott elő­
adás után Kalas Ilonka kereskedelmi iskolai 
tanuló szavalt el szépen egy melodrámát 
Csenkv Imre zongora és Csiky László har 
móniumkisérete mellett. Dr. Révész Imre lel 
kész szép imája, majd ének fejezte be az 
összejövetelt
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A lakás 
varázsát

bizottság ő órakor érkezett men Schreiber 
Dániel rendőrkapitány vezetésével a helyszí­
nére, hogy liz detektív segítségével hozzá­
lásson az úgy tisztázásához.

a kézimunka és u szőnyeg adja meg. Már 
i> pengőiül perzsuszönyegel, 2 pensik’rl 
perzsapárnát. Makari selymei I.ló-ért, llii- 
lienS’d .la fillérért, az összes gyapjú íona- 
lakai remikivlll olcsó árban szerezheti be 
a Holler 1 estvérek ,,/ lesét" kézimunka 
műtermében Miklós a. .5. tCiolástein Karolin 
céggel.)

A tenger több kilométernyire 
kicsapott és játékszerként so­

dort mindent a medrébe
Newyork, november 22. Az a szökőár, 

amely az Ujfundlandon pusztított, a november 
18-i tengeralatti földrengésnek volt következ­
ménye. A partrazuduló öt méter magas áradat 
több kilométernyire becsapódott a földekre és 
amikor visszahúzódott, embert, állatot és 
épületet könnyű játékszerként sodort magával. 
Hivatalosan eddig harmincegy halottról tud­
nak. Az áldozatok jórészt nők és gyermekek, 
mert az elemi csapás napközben történt, ami­
kor a halászattal foglalkozó férfinép a tenge­
ren tartózkodott. A partmenti házakat a viz 
valósággal elsöpörte. A távíróvá-elsza 
kadása következtében egyelőre hiányoznak a 
közelebbi részletek.

»*:♦«

Nyolc- tíz ember négy pokolgép­
pel követte el a merényletet 

a Simplon-expressz ellen
Belgrad, november 22. Hivatalos jelentés 

szerint a Simplon Orient Express elleni me­
rényletet tegnap este 7 órakor követték el Ca- 
ribródtól keletre, jugoszláv területen.

A vonat egy pokolgép fel robbanást követ­
keztében megállásra kényszerült.

A hirtelen megállás következtében a posta­
kocsi kisiklott, azonban a személykocsik sér­
tetlenek maradtak. Az utasok közül senki sem 
sebesült meg.

A jugoszláv határőrség üldözőbe vette a 
bolgárokból álló bandát, amely nyolc-tiz 
emberből állott és a pokolgép felrobbanása 

helyétől nem messzire bukkant fel.

A bandát egész a bolgár határig üldözték. Ma 
reggel tizenhat Mannlicher töltényhiivelyt és 
még három pokolgépet találtak a tegnapi rob­
banás színhelyén. A pokolgépek közül az 
egyik reggel 5 órakor felrobbant, mig egy má­
sik hat órára volt beállítva. Azt hiszik, hogy 
a merényletet a bolgár-macedón szervezet kö­
vette el. hogy zavarja azoknak a tárgyalások­
nak a menetét, amelyeket a jugoszláx —bolgár 
fiatárviszony rendezésének tárgyában jelenleg 
Szófiában folytatnak.

Szombaton van a IX. Cserkész­
kerület angliai Jamboree be­

számolója
A nagy előkészületek után elérkezett az 

angliai Jamboree beszámoló napja. Délután 
pontosan 4 órakor lesz a bemutatás kizárólag 
cserkészek számára. Kste fél 7 órakor lesz a 
Hagy bemutató, melyen az üdvözlő beszédet 
dn Rá ez Lajos gazd. főtanácsos, kér. elnök 
mondja. Ünnepi beszédet mond gr. Teleki Pál 
ny. miniszterelnök, tb. főcscrkész. A beszámoló 
beszédet pedig az angliai magyar csapat pa­
rancsnoka: Temesi Győző tartja.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel megismétlik a be­
mutatót. Azonban ezen az ünnepi beszédet 
Witz Béla, a Magyar Cserkészszövetség el­
nöke mondja.

Az összes előadások helye a Tiszti Kaszinó 
Mozgója. Belépésre jogosító miisor ára 1 P. 
Kéri a rendezőség a közönséget, hogy aki te­
heti, műsorát előre váltsa meg, hogy előadás 
előtt elkerülhető legyen a nagy tolongás.

Mindenkit szeretettel hiv és vár a kerület 
elnöksége.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Ruzilska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

A tokiói nemzetközi tudományos kongresszus megnyitása.

Négy angol torpedóromboló keres 
egy hajót, amelyről lázadást jelen­

tett a szikratávíró
London, november 22. A tengernagyi hi­

vatal négy angol torpedórombolót küldött ki, 
hogy kutassanak a „Báron Elchow” nevű te- 
hergőzös után, amelynek kapitánya és legény­
sége titokzatos drótnélküli segélykérő jeleket 
adott le. A segélykérő jelek szerint a kapi­
tányt és a tiszteket a Földközi tengeren re­
volverekkel felfegyverzett lázadó matrózok 
halállal fenyegetik. Az angol tengernagyi hi­

vatal jelentést kapott, amely arra kéri. hogy 
küldjön segítséget a szorongatott helyzetben 
levő hajó parancsnokságának, mert a lázadók 
megkísérelték a szikratávirász elkábitását, 
vagy megölését. A 4286 tonnás hajó nyomára 
még a ma reggeli órákban sem tudtak rá­
bukkanni. Azt hiszik, hogy a lázadók megaka­
dályozták a szikratávirászt a hajó helyzetéről 
szóló jelentések leadásában.

> «$61® «2» ^ 4» <!♦ ce CB» ♦+« CB €

A Fischer Vacuum cég igazgatói több­
százezerpengős sikkasztást követtek el
Fischer Lajos, a cég egyik igazgatója levél­
ben jelentette be, hogy öngyilkosságot fog

elkövetni
Budapest, nov. 22. Idestova hónapja

nagyarányú sikkastásról suttognak a fővárosi 
üzleti körökben, A sikkasztás részletei c héten 
kezdtek nyilvánosságra kerülni, amikor hire 
járt. hogy a Fischer Vacuum igazgatói nyom 
nélkül eltűntek.

Ma reggelre már kiderült, hogy

bűnös visszaélések késztették Fischer La­
jos vezérigazgatót és fiát Fischer György 

Lászlót a szökésre.

Úgy a Dob ttcea 90. szám alatt lévő üzlet
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és raktárhelyiségében, mint a Reilter Ferenc- 
i:cca 19. számit házban lévő vállalatnál már 
tegnap délután bűnügyi zárlatot foganatosított 
a rendőrség.

Már korán reggel, K óra élőit valósággal
tömegjei, onulás kezdődött a Reitter Fe­

re,te ucva 19. számú ház előtt.

Az autók egész sora állott meg az épület 
előtt. Elegánsán öltözött hölgyek és urak 
szállottak ki és igyekeztek felvilágositást kérni 
mi történt elraktározott holmijukkal. A rendőri

A berlini uj rádiókutató intézet és annak vezetője. dr. W Friedrich.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR keretében

30°o-sSleuáliitottaui.
ELADÁSRA KERÜLNEK:

vászon, damaszt, siffon, naivou, fehórnemüselyem, crepe de chine, crepe .satin, crepe tiff- 
lis, a legfinomabb ruha- é< kalapbársony, sima és mintás cordbársony, valódi cosmnnosi 
és francia floncll, téli kabátkelmr, angol férfiszövet, bélésáru, flór selyem és gyapjú- 

harisnya, keztyükülönlcgcsség, paplan, szón)cg, ágygarnitura, stb

Béke áruház Széni Anna u. 2

Schreiber rendőrkapitány először az üzleti 
könyvükéi tanulmányozta és mert az üzleti 
könyvek és a meglévő raktárkészlet össze­
hasonlít. sa alapján lehet csak pontosan meg­
állapítani, hogy

milyen holmik kerültek zálogba. Illetve 
eladásra a tulajdonos lodta és beleegye­

zése nélkül.

Mialatt a leltározás munkája folyt, egymás­
után jelentkeztek a telepen az. érdeklődök, 
akik bejelentették ti rendőr tisztviselőknek, 
hogy ők is a Fischer cégnél raktározták cl 
holmijukat és most nyugtalanul érdeklődtek: 
vájjon tíz ö dolgaik nem kerültek-e szintén 
jogosulatlanul idegen kezekbe.

Kétségbeesett uriasszonyok szőnyegeket, 
drága családi ereklyéket, iestményekel, 
bútorokat reklamáltak és mindjárt szem­
lél is tartottak a ín v vivek vezetése 

mellet..

A leltározás munkája v- a hiányok kétségte­
len megállapítása csak napok múlva érhet vé­
get. Az eddigi jelek szerint azonban úgy a 
Reitter Ferenc uccui, mint a Dob ttccai helyi­
ségekből

töke -/er pengő értékben j kerültek 
hí- oidarahok és más berendezési tárgyak 

eladásra vagy elzálogosításra.
Éppen ezért a rendőrség már most sürgős je­
lentkezésre szólítja fel mindazokat, akik a Fi- 
scher-cégtöl értékesebb holmikat vásároltak 
és jelentkezésre szólítja fel a rendőrség mind­
azokat a fuvarozókat, teherszállítókat, taxiso­
kat és konfliskocsisokat is, akik a utóbbi há­
rom hónap leforgása alatt a rischer-cég bár­
melyik helyiségből a cég megbízásából búto­
rokat és egyéb tárgyakat szállítottak el.

A rendőri nyomozás valószínűnek tartja, 
hogy

Fischer Lajos és fia nagymennyiségű kül­
földi valutával szöktek esetleg álnéven 

küllőidre.

A rendőrség megállapította, hogy a legérté­
kesebb holmik majdnem kivétel nélkül mind 
eltűntek. Az értékesebb szőnyegek és festmé­
nyek, amelyeket tulajdonosaik ma délelőtt ke­
restek nyomtalanul eltűntek.

A helyszínen intézkedő Schreiber Dániel 
renőrkapitány utasította mindazokat az ügy­
feleket, akik ma délelőtt jelentkeztek és nem 
találták meg leraktározott holmijukat,

tegyenek írásbeli feljelentést a Fischer 
cég ellen

és csak az igy befutó Írásbeli bejelentések 
alapján fogja majd megállapítani a rendőrség a 
pontos összeget, amellyel a két eltűnt válla­
lati igazgató ügyfelei százait károsította meg.

Budapest, november 22. Ma este a buda­
pesti főkapitányságra egy névtelen levél érkc- 
érkezett, amelyhez1 egy másik levél volt csa­
tolva. A borítékon talált Pecsét alapján meg­
állapították, hogy a névtelen levelet a 4-cs 
számit postahivatalban adták fel.

A mellékelt levelet Fischer Lajos, a Va- 
emnn-cég igazgatója irta, amelyben be­
jelentette, hogy szerencsétlen üzletmenete 

miatt öngyilkosságot fog elkövetni.
Elmondta, hogy kénytelen volt a vállalat őri­
zetére bízott szőnyeget részint eladni, részint 
elzálogosítani, egyben megjelölte azt a he­
lyet, ahol a zálogcédulákat elrejtette. A ren- 
örség kiszállt Fischer lakására és megtalálta 
az Íróasztal egyik fiókjában az említett zálog- 
cédulákat.

Debrecenbe érkeztek a múzeumi 
szakértők, hogy a berendezési 

munkálatokat irányítsák
A Déri-muzeum berendezési munkálatai 

tudvalevőleg javában folynak. A berendezési 
munkálatokban a muzeum igazgatóságának 
nagy segítségére vannak azok a fővárosi szak­
értők, akik a munkálatokat irányítják és szak­
tanácsokkal látják el ebben a tekintetben a 
Déri-muzeum igazgatóságát.

Pénteken este Debrecenbe érkezett dr. 
Czakó Elemér ny. államtitkár Csányi 
Károllyal és Visky Károllyal, a két orszá­
gos nevű múzeumi szakértővel, valamint 
Györgyi Dénes műépítész tanárral, a Déri- 
muzeum egyik tervezőjével együtt. A vendé­
geket a pályaudvaron a város részéről dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fogadta.

A Déri-muzeum berendezése ügyében szom­
baton délben a szakértők a Déri-muzeumban 
a debreceni szakértőkkel együtt értekezletei 
tartanak.
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SZOMBAT, november 23.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Steller M. (enek), Hutter P. (gordonka) 
és Kertay F. (ének). Zongorán kiser: Polgai 
Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzoszolgalat. vizái 

lásielentés magyarul és németül.
*2: Déli harangszó az Egyetem, templom­

ból, idöjárásjelentés. „.„..a ...12.05: A m. kir. 1. honvéd gyal°ge:z‘í.d 
nekarának hangversenye. Vezényel.

12.25: Hírek.
42.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás

jelentés. . , .
2.30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Szalay László dr. novellái. Felolvassa.

B 4.45:Vontofidőjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
5.10: Gramofonhangverseny. _ „ r
6.15: Kertész József felolvasása. 1. Magy.

da;.4a5:e£!urkanBé,aAgotdeonkamtyész, a m. kin

Operaház magángordonkasanak hangverseny
Ferencsik János (zongora), a • •
ház korrepetitorának k„ozr,en.^Kod Rómeó és 

7.50: Szinielöadás a Stúdióból. „Romec s 
Júlia”. Tragédia öt felvonásban. ‘ '
Shakespeare. Fordította: Szász Karolyör^ös 
dezi: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös 
tagia a Stúdió főrendezője. ,

Utána kb. 9.50: Pontos időjelzés, idojaras- 
jelentés. hírek. Majd: Rigó Jancsi es ci­
gányzenekarának hangversenye az Emke ka 
véházból.

-A

r II

z.
Küllőid. 

16: Hg. 18.20 Hg. 19.30: E. 

16.30: Z. 19: Kz. 20.30: 

Tz. 17.30: Hg. 19.45: Kz.

A Símonffy uccai bérház üzletbérlőí berleszalli- 
tást és a bér havonként való fizetesenek enge­

délyezését kéri
veiben felhívást kapott, hogy a november el­
sején esedékessé vált negyedévi bérösszeget

Bécs. 11 
21: Hg.

Berlin. 14: G.
Tarka-est.

Daventry. 16.30 
21: Z. 23.15: Dalok.

Frankfurt. 16: Z. 19.30: K°zv- 7 ?().
Hamburg. 16.30: Hg. 17.30: Z. 18.05. Z. 20.

HKa«a4512^5: Z. 19.05: Z. 20.30: Dalok.

^London. 16.30: Hg. 17.45: Hg. 19.45: Z. 21:

17* Hg. 20.30: Operett. 23_40: Közv 
München. 16: Tz. 1630: Z. 18.50: Hg. 22.45.

TprágaHl82.30: Z. 16.30: Jb. 19.05: Z. 21: G. 

22.20: Kz. _ „
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 16: G. •
Róma. 17.30: Z. 21.02: Hg. Közben: E. 
Torino. 17: Z. 19.15: Z. 21.05: Operett. 
Varsó. 16.15: G. 19.25: G. 20.30: Operett.

23Zürich. 15: G. 16: Z. 17.15: Hg. 20.10: Hg. 

20.05: Operett.

Hegedűs és Sándor Rt.
gramofonositályanik

lemezű j donságai:
Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” című beszélofilm 
szenzációs énekszámai.

Egy holdas május éjszakán. Da!
Bostoni diák. Foxtrott.
Hol vagy te szip ifjúság. Dal.
Szeress nagyon. Foxtrott.

„Diákszerelem” operett négy nagy 
slágere.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol lesz kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
Slágere.

Asszonyom — Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Süt a mama — Foxtrott.
Budán este tiz óra után — Tangó. 
Kislány azt akarom mondani — Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? — Slowfox. 
Gólyamadár. — Blues.
Ne haragudjon rám. Tangó.
Aki arról suttog, hogy imád. Foxtrott.
Ki tudja, mit sirat az őszi szél. Tangó. 
Valami vaut Magában. — Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. — 

Foxtrott.
Csillagos az ég. — Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. — Blues.
De szép vagy ma este. Tangó.
Messze van a Mester ucca. — Foxtrott. 
Holdsugár. — Tangó.
Ne sirj kislány. Dal.
Kicsi, falusi ház. — Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. — Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZT ALTUNKBAN!
Ferenc József ut 34. sz.

A Símonffy uccai városi bérházak üzletbér­
lői a nyár elején azzal a kéréssel fordultak a 
városi tanácshoz, hogy a városi bérházak üz­
lethelyiségeinek a bérét 1929 május hó 1-ig 
visszamenően 30 százalékkal szállítsa le,^ te 
kintettel arra, hogy a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között ezen a helyen a létminimumot 
sem igen tudják megkeresni. Ugyanekkor kér­
ték azt is, hogy a nehéz viszonyokra való te­
kintettel a boltbéreket a jövőben havonta ka­
matmentesen fizethessék.

A napokban a huszonhárom Símonffy uccai 
üzletbérlő a városi számvevőségtől ajánlott le-

fizessék be. A bérlők közt nagy megdöbbenést 
keltett a felszólítás, mert reménykedtek abban, 
hogy a nyáron beadott kérelmüket a város tel­
jesíteni fogja és részint leszállítja a bért, ré­
szint pedig megengedi a havonként való fize­
tést.

A Simonffy uccai városi bérházak üzletbér­
lői most arra készülnek, hogy küldöttséget ve­
zetnek dr. Vásáry István polgármesterhez, a 
kérésük teljesítését és méltányosságot kérve 
tőle.

N»A«e*«B>*es »«»**♦

Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
a debreceni zeneünnep iránt

Háromezer főnyi hallgatósága lesz a lluba> 
vezénylete alatti hangversenynek

szerző szerepel. Külön érdekesség^ aA debreceni zeneünnep iránt városszerte 
rendkívüli az érdeklődés. Az egyetem és az is­
kolák ifjúsága részére eddig 1200 jegyet adtak 
ki a főpróbára, a délután 5 órai, rádió által is 
közvetített nagy hangversenyre több. mint 
1000 hely van lefoglalva a Zenekedvelők Köre 
bérlő tagjai és a napijegyekkel, úgyhogy a két 
koncertnek a debreceni zenei életben páratlan, 
mintegy 3000 főnyi hallgatósága lesz.

A hangverseny szereplői: a MÁV vasutas 
zenekart Forrai István tanította, szombat dél- 
alatt. Forrai István tanított be, szombat dél­
után tartja az összpróbát H u b a y Jenő ve­
zénylete alatt. Forrai István vezényli a városi 
dalegyletet. A szólisták közül H ö c h 11 Mar- 
gitot emeljük ki, aki Liszt két szép darabját 
játsza. Általában az egész műsoron csupa ma-

Dohnányi pompás zongora- 
, Darkó Jenőné, Búza Gábor, 

Csapó Margit és Eisler Mi-

gyar
hangversenynek 
ötöse, melyet dr. 
dr. Zemplényiné, 
hály adnak elő.

Dr. Hubay Jenöt páratlan szeretet veszi kö­
rül Debrecenben. A város előkelő társadalmá­
ból sokan szerették volna házuknál tisztelni a 
világhírű magyar mestert. Háromnapi itt- 
tartózkodása alatt dr. Magoss György, dr. Vá­
sáry István és dr. Verzár Frigyes vendége 
lesz.

Több oldalról hozzánk intézett kérdésre is­
mét közöljük, hogy a vasárnap délutáni hang­
verseny a Zenekedvelők Köre tagjainak bérleti 
hangversenye. Napijegyek vasárnap a Bika 
halijában.

*♦>«

A pécsi törvényszék Mészáros 
László volt íő j egyzőt felségsértés 

miatt 12 évi fegyházra ítélte
A vád szerint Mészáros a jugoszláv megszállás fenntartását kérte

Pécs, november 22. A pécsi törvén\ szék ma. 
kezdte tárgyalni Mészáros László volt ("jegy­
ző ügyét, aki a szerb megszállás alatt fontos, 
vezető szerepet játszott s aki ellen Baranva- 
megye és Pécs felszabadulása után fel ség sér­
tés. zsarolás és személyes szabadság megsér­
tése miatt indult eljárás. Mészáros ré-vt. ett 
abban az öttagú delegációban, am eh 1919-ben

Párizsban a nagykövetek tanácsánál a jugo­
szláv uralom fenntartását kérte.

Mészáros Becsbe menekült, ahonnan ez év 
tavaszán tért vissza, miután a harmincrend- 
htli zsarolás és sikkasztás bűncselekmény« 
közben elévült s most már csak felségsértés 
címén vonhatja felelősségre a magyar törvény.

A íotárgyalásra sok tanút idéztek meg.

Igyon Margit vizet!
Alulírott a „Margit" Magyar Selters szikéleges gyógyvizet sokszorosan hasz­

nálván. úgy magángyakorlatomban, mint a vezetésem alatt álló budapesti egyetemi 
kórodán azt jó hatásúnak találtam a nyákhártyák, főleg a gyomor es légutak nyak­
hártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő egyéb szikeleges vizektől, mi­
lyenek a Seltersi. Radeini stb. különbözik a Margit-viz csekélyebb szabad szensavany 
tartalmánál fogva és azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn, vagy 
a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb szikéleges vizek
fölött előnnyel bir. , . .Ur. Korányi r rigyee.

Kaphatók viszonteladók részére ULLMAWN R. T. PIAC U 69. 
Fogyasztók részére a Hangya Fogyasztási Szthetkezet üzleteiben és 
Páltfy Tibor Cégnél Kossuth u. 7, — Egy üveg ára 72 fillér

1928 november 23.

Mészáros tagadja, hogy hazafiadat! maga- 
rt ist tanúsított volna, annak a bizonyos pá­

rizsi delegációnak valóban tagja volt. ellenben 
iitt is Magyarország érdekében küzdött. A bol- 
sevist.ík hcö/.önlósétöl akarta megkímélni Ba­
ranyai s ezért kérte, hogy inkább maradjanak 
ott a itigoszlávok,

ugyancsak a delegációnak tagjai voltak 
egyébként■ S'ól Draskovics Iván Ifiremii 
házi lag. arái Keslcvlch Pál császári és 
királyi kamarás. Andrtcs Tivadar kém- 

seit5 és még ifibben.
A déli órákban kezdődött meg a tanuk ki­

hallgatása.
Mészárost a törvényszék fekegsertes bün­

tette miatt tizenheten (egyházra mint főbün­
tetésre és tízévi hivatalvesztésre, mint mellék­
büntetésre Ítélte. Ügyész és védő felehbeztek.

4,

fiyászrovat
Csapó István életének 44-ik évében el­

hunyt. Temetése e hó 24-én délután fel 4 ora- 
|,,,r lesz Homok ucca 41-ik számit háztól, a 
re!, egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Péteríia uccai temetőbe. A temetést 
Fehérói temetkezési vállalata rendezi.

Makai Mihály életének 56-ik évében cl­
elhunyt. Temetése e hó 23-án délután tél 4 
órakor lesz Dévai ucca 17-ik) szánni háztól a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kozma Erzsébet élt 7 hetet. Tdmetése e hó 
23-án délután 2 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint a Hatvan uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Böszörményi Katica élt 13 hónapot, teme­
tése e hó 23-án délután 2 órakor lesz a Szent- 
anna uccai temető kápolnájából, a róni. kath. 
egyház szertartása szerint tartandó heszen- 
telés után a Szentanna uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Gábor életének 34-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 23-án délután 3 órakor lesz 
Pozsonyi ut 9-ik számú háztól, a rét. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Spiller Károly in. kir. honvéd nyug. állo- 
mátiyu ezredes 62 éves korában elhunyt. I e- 
mutésc c hó 24-én délután 3 órakor lesz a 
Szentanna uccai temető kápolnájából, a róni. 
kath. egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Tsa temetkezési int. ren­
dezi.

Szűcs Lajos cipészmester 57 éves korában 
elhunyt. Temetése e hó 23-án délután 3 órakor 
lesz Bercsényi ucca 71. számit háztól a rei. 
egyház szertartása szerint a Kossuth uccai 
templomban tartandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési intézete rendezi.

Szalai Kálmánba életének 16-ik havában 
elhunyt. Temetése e hó 23-án délután 2 ótakoi 
lesz a Gyöngyvirág ucca 15. számú háztól 
.. református egyház szertartása szerint, a 
háznál tartandó gyászima után a Péteríia uc­
cai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet 
tem. vállalat rendezi-

Bézy Balázsnó szül. Kiss Emília életének 
76-ik évében elhunyt. Temetése c hó 23-án 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottash.i/ától, a református egyház szertar­
tása szerint a helyszínen tartandó gyászima 
után a Kossuth uccai temetőbe. \ temetést 
Csurka „Kegyelet ' temetkezési vállalat ren- 
dozi.

— Uj szenzációban van, része, ha 
Varga fényképész uj kirakat'"’1 meg­
nézi Piac u. 7.

— A ref. tanitóképzöintézet ifjúsági gyüle­
kezete e hó 24-én, vasárnap délelőtt fél 111 
órai kezdettel a kollégiumi oratóriumba]) 
Bethlen Gábor emlékünnepélyt rendez, melyre 
az érdeklődőket szeretettel meghívja. Az ün­
nepély műsora: I. Gyülekezeti ének. (Kántor, 
fneze Imre V. o. t.) 2. Imádkozik: Ignáth Mi­
hály. 3. Oláh Gábor: Bethlen Gáborhoz. Sza­
valja Fazekas István. 4. Bach: Viharos praeht- 
dium. Orgonán játsza: Csiky László. 5. Minta- 
tanítás Bethlen Gáborról. Tanít: Molnár Mik­
lós. 6. Hegedűszóló. Hubay: Crcmonai hege­
dűs c. operájából. Hegedűn előadja: Szűcs 
Géza. 7. Ünnepi beszéd. Tartja Gyiige K roly- 
s. Éneksóló. Énekel: Sziics István, orgonáit kí­
séri Csiky László. 9. Szilágyi Béla. Az cnyedi 
tanár. Szavalja: Bazsa Áron. 10. Gyülekezeti

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei fény­
képeit tekintse meg 1 lener műtermének,
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ry liazafiatlan maga- I
annak a bizonyos pá- 
n tagja volt, ellenben í
»kében küzdött. A bol- 
cirta megkímélni Ba- |
ív inkább maradjanak L

intik tagiul voltuk 
■övien Iván lörcndi- 
\ch l’úl császári c< 
ics Tivadar kdpvi- 
z többen.

Jött meg a tanuk ki­

izék fekégsúrtvs biin- 
cgybázra mint iübiiii- 
■esztésre. mint mellék- |
: és védő felebbeztek.

rovás
44-ik évében el­

én délután fél 4 órtt- 
-ik szánni háztól, a 
izerint tartandó ima 
ültetőbe. A temetési 
data rendezi.

5<>-ik évében vl- 
23-án délután fél t 
17-ik számú háztól a 
szerint tartandó ima 
illetőbe. A temetést 
alata rendezi, 
letet. Tüntetése e hó 
lesz a Hatvan ticcai 
ref. egyház szertar- 

;cai temetőbe. A te- 
ési vállalata rendezi, 
t 13 hónapot. Tente- 
órakor lesz a Szent- 

ttájából, a róni. kath 
int tartandó beszen- 
iccai temetőbe. A tc- 
:ési vállalata rendezi.
34-ik évében elhunyt.
Bután 3 órakor lesz 
háztól, a ref. egyház 
idő ima után a Hat- 
emetést Fehértói te-

honvéd nyug. álló- 
korában elhunyt. Te- 
tán 3 órakor lesz a 
kápolnájából, a róni. 

i szerint. A temetést 
temetkezési int. ren­

tier 57 éves korában j
!3-án délután 3 órakor j
számit háztól a ref. 
nt a Kossuth uecai 
i után a Kossuth uccai 
ratter Károly és Társa 
idézi.
téliek Ib-ik havában j 
23-án délután 2 órakor 
:ca 15. számú háztól 
zertartása szerint, a 
a után n Pétcrlla u:- 
st Csutka ,,Kegyelet

Kiss lé ni H i a életének 
Temetése e hú 23-án ,
Kossuth uccai temető 

nátus egyház szertár­
ul tartandó gyászinta 
emetöhe. A temetést 
étkezési vállalat ren-

ban van, része, ha
uj kirakat-’4' meg-

z.öinlézet Ifjúsági gyűli'
tsárnap délelőtt fél IC 
ifjégiumi oratóriunibail
inncpélyt rendez, melyre 
nettel meghívja. Az im- 
"ülekezeti éltek. (Kántor:

Imádkozik: lgnáth M>- 
Bethlen Qáborltoz. Sza- 

4. Bach: Viharos praelu- 
Csiky László. 5. Mintá­

ról. Tanít: Molnár Mik' 
Hubay: Crcmonai hege- 
fegedün előadja: Szilit 
ki. Tartja Oyiige K roh 
iziies István, orgonán ki- 
Szilágyi Béla. Az étiyedi 
ia Áron. 10. Gyülekezeti

. kedves Ismerősei lény- 
g I lener műtermének, 
alatti kirakataiban.

Szolovits Dezső, a debreceni 
zsidó reálgimnázium volt növen­
déke nyerte a Matematikai és 

Fizikai Társulat versenyén 
az első díjat

A debreceni zsidó reálgimnázium ez évben 
bocsátott ki először érett növendékeket, akik­
nek nagyobb része a debreceni egyetemen 
folytatja tanulmányait. Egy közölök, Szolo­
vits Dezső budapesti műegyetemi hallgató, 
ahol máris jelentős sikert ért el.

A Matematikai és Fizikai Társulat, mint 
minden évben, az idén is, matematikai versenyt 
rendezett az elsőéves egyetemi és műegyetemi 
hallgatók között. A versenyen huszonnégyen 
vettek részt s az első dijat egyenlően nyerték 
Székely Lili bölcsészethallgató s Szolovits 
Dezső mérnökjelölt. Szolovits Dezsőt, aki 
mint hadiárva, szegény sorsa miatt negyedikes 
korában félbe akarta hagyni az iskolázást, ta­
nára, Sebők Emánuel buzdította tanulmányai 
iolytatására s ugyancsak ő volt, aki a feltű­
nően tehetséges fiút a matematikában vezette 
és képezte.

A Népszerű Főiskolai T-mfolyam 
vetítettképes előadásai a Kollé­

gium dísztermében
Hétfőn, 25-ún hat órakor Csikesz Sándor 

egyetemi professzor tartja meg „A biblia el- 
'1 ncilése kétezer éven át“ eimii. kedden, 26-án 
étkor Síül/) Ödön, gazdasági akadémiai r. ta­
nár ..A mezőgazdaság az ókorban“ c.. hatkor 
(sikesz Sándor „A biblia elterjedése kétezer 
éven ár e., szerdán. 27-én ötkor Telegdi Róth 
Károk egyetemi professzor ..A földkéreg moz­
gásai“ e., hatkor Csikesz Sándor ,.A biblia el­
terjedése“ c.t csütörtökön. 28-án hat órakor 
Csikesz Sándor „A biblia elterjedése“ e. elő­
adását.

A vetített képekkel illusztrált, népszerű tu­
dományos előadások, amelyeket kitűnő szak­
emberek tartanak meg könnyed, élvezetes for­
mában, a közönség minden rétegében nagy ér­
deklődést keltenek. Városunk haladni, tanulni 
es tudni vágyó közönsége örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy a tudományos kutatás 
legújabb eredményeit könnyűszerrel elsajátít­
hassa.

A belépti dij 30 í., egyetemi hallgatóknak és 
tanulóknak 15 fillér. Bérletjegy 2 P. Jegyek 
előadás előtt a kollégiumi díszterem előszobá­
jában kaphatók. A díszterem főbejárata a tan­
folyami előadások alatt zárva vau.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 22-éu a következő bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Horváth Ferenc—Szabó Piroska; Szabó Fe- 

icnc—Mikó Lujza.

SZÜLETÉSEK:
Kacsó József máv. lakatos, fitt, János, Szalon 

tai János ím„ fitt, Imre; Juhász. Lajos gaz­
dálkodó, fitt, Lajos; Szegedi István im„ fin, Ist­
ván; Bernstein Izidor tüzér, leány. Magda; 
Ctlky Nándor máv. főiiitézö, leány Angela és 

1 törvénytelen uisziilött.
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A Nobel-dij nyertesei. Fenn: D. W, Richard­
son tanár (angol) a fizikai nyertes 192S-ra. 
A Harden tanár (angol) a kémiai díj nyertese 
1928-ra. Lenn: Euler tanár (svéd) a kémiai 
díj nyertese 1929-re. Loxus Viktor de Broglie 
herceg (francia) a fizikai dij nyertese 1929-re.

LENGYEL fest, mos, tisztit ShYSS lit
. Ws
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A világ nagy halottai 1929-ben. Fenn: Stresem ann német külügyminiszter; báró Günther Hünefeld, a hires óceánrepülő; Karl Benz, az 
autógyártás megteremtője; Heinrich Zille zseniális rajzoló; Arno Holz, a naturalist! költészet úttörője; Wilhelm Bode, a nagy művészet­
történész. Lenn: Bernhard Bülow herceg, a német birodalom egykori kancellárja; dr. Clemens Delbrück titkos tanácsos, a nagy törté­
nettudós; Lilli Lehmann világhírű énekesnő; Miksa bádeni herceg, a német birodalom utolsó kancellárja; Henrik porosz herceg, Vilmos 

excsászár öccse; Hugo v. Hoffmannsthal, az uj klasszikus költészeti irány megalapítója.
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Szombaton délután 
a Csokonai-Kör 

a Kollégium
Mint legutóbbi számunkban jelentettük, a 

Debreceni Csokonai Kör a legnagyobb debre­
ceni lírikus születésnapjára emlékező ünnepé­
lyét a mai nap folyamán délután fél öt órakor 
rendezi a ref. Kollégium dísztermében, melyre 
Komáromi János, az újabb kor regény- 
irodalmának egyik legkiválóbb képviselője is 
leutazik Budapestről. A kiváló prózairó a déli 
gyorsvonattal érkezik meg városunkba, akit a 
Csokonai Kör vezetősége fogad az állomáson.
Az egész városban nagy érdeklődés mutatko­
zik a hagyományos Csokonai-emlékiinnepély 
iránt, amelyen az illusztris budapesti vendégen 
kívül D i t r ó i Ica, dr. Csűrös Ferenc, Z i - 
vuska Andor és Gulyás Pál, Debrecen mű­
vész és tudományos életének kiváló reprezen­
tánsai fognak még szerepelni. A kor vezető­
sége ezúton is tisztelettel kéri a nagyérdemű 
közönséget, hogy az ünnepélyre pontosan fél 
ötkor jelenjék meg, mert Ditrói Ica elutazása 
miatt az ünnepély kezdete nem szenvedhet ké­
sedelmet. Az előadás után a Csokonai Kör tag­
jainak és az irodalom barátainak részvételé­
vel társas összejövetelt rendez a Kemény Já- 
nos-íéle vendéglő külön termében (Petőfi tér).
A kör vezetősége a következő műsort adta ki
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Az egyik védő Czutrín Andor 
elmeállapotának megvizsgálását

kérte
A védő szerint Czutrin beteges magatartást 
tanúsít, vádlottársait igyekszik befeketíteni, 
el lenni omlásokba keveredik s mint mániákus 
vádió viselkedik — A fővádlott mindent 
beismer, a többi vádlottak mindent tagadnak

fél öt órakor tartja
emlékünnepélyét
dísztermében

I az ünnepélyről:
1. Lavotta-Hoppe-Csokonai: A reményhez. 

Énekli a kollégiumi kántus, Szigethy 
Gyula karnagy vezetésével.

2. Megnyitó beszédet mond dr. Pap Károly, 
a kör elnöke.

3. Csokonai-verseket szaval Ditrói Ica, a 
Csokonai-szinház művésznője.

4. ..Csokonai és a Kollégium” címen elő­
adást tart dr. Csűrös Ferenc városi kultur- 
tanácsnok. a kör választmányi tagja.

5. Verseiből olvas Zi vuska Andor, a kör 
választmányi tagja.

6. Novellát olvas Komáromi János, a 
Petőfi Társaság tagja, a kör vendége.

7. Verseiből olvas Gulyás Pál. a kör ven­
dége.

8. A lírai költemény és novella pályázat 
eredményének kihirdetése.

9. Csokonai: A tihanyi Echóhoz. Énekli a 
kollégiumi kántus, Szigethy Gyula karnagy 
vezetésével.

Belépődíj: Nem tagoknak 1 pengő 20 fillér. 
Tagoknak 60 fillér. Állóhely és diákjegy 30 
fillér. Műsor ára 10 fillér.

ÜL

A Czutrin és társai bűnügyének íolytatólagos 
fő tárgyalását pétiteken délelőtt 9 órakor nyi­
totta meg Jeney Sándor dr. tanácselnök és a 
1 i. vádpont tárgyalásába kezdtek. A vádpont 
szerint Czutrin társai, hogy C/utriimak szö­
kését előmozdítsák. 5000 pengőt uraltak ki ré­
szére Hirsch Vilmos számláján.

CZUTRIN ÚTIKÖLTSÉG!
Reich Ferenc, a gyapjú osztály volt könyve­

lője, akit mint tanút hallgattak ki. elmondta, 
hogy 1920. április 20-ám 50. u pengőt kiutalt 
1 riedlaendcrnck, de hogy mi történt ezzel a 
t'énzzcl, nem tudja.

F zu tán az Írásszakértők terjesztik elő vé­
leményüket. amely szerint Kalmár István tanú 
írása nagy mértékben hasonlít a pénztári bi­
zonylatra irt Kosa László aláírására.

Jeney tanácselnök Kalmár felé fordulva:
- Ki irta alá a Kosa László nevét erre a 

kifizetési nyugtára?
— Én nem.

Altdorfer István dr. ügyész indítványt ter­
jeszt a törvényszék elé. amelyben kéri, hogy 
a h’rósde rendelő, el Kalmár István előzetes 
letartóztatását. Rövid tanácskozás után Jeney 
tanácselnök kihirdeti a törvényszék végzését,
; mely elutasítja az ügyész indítványát, ellen­
ben elrendeli, hogy a főtárgyalásnak idevonat­
kozó jegyzőkönyvét tegyék át az ügyészség­
hez.

A VÁDLOTTAK TAGADNAK CZUTRIN 
BEISMER

A 12-ik vádpont /érint a vádlottak a Griili­
fe ld SalamoiHféte folyószámlán lévő 1622. 
tartozási egyenleget 1928. április 16.-án oly­
módon állították be kiegyenli(tettnek, hogy a 
folyószámla követel oldalán 14.670. pengőt 
és 2591. pengőt irtak jóvá Grünfeld Sala­
mon tárlatába vett 400 q. 186 q és 100 q nap­
raforgómag ellenértékéként. Ezeket az össze­
geket a vádlottak elsikkasztották < \t folyó­
számlát meghamisították.

A vádlottak tagadják bűnösségüket s csak 
Czutrin ismeri el. hogy a sikkasztást elkövette, 
közös megegyezés alapján hamisították a fo­
lyószámlát.

INDÍTVÁNY CZUTRIN ELMEÁLLAPOTÁNAK 
MEGVIZSGÁLÁSÁRA

I)r. Berciid Béla, Friedlaender védője indít­
ványt terjeszt ek’i, melyben kéri a bíróságot, 
hogy a büntető perrendtartás 246. szakasza 
alapján a fötargyalüs további szakaszára ren- 
ácljen ki orvosszakértőt, aki megfigyelje Czut 
rm elmeállapotút. A védő szerint ugyanis a 
főtárgy akis jelenlegi stádiumában szükséges- 
ív i\ látja a föbiiuös ovvosszakértövei való 
megfigyeltetését, mert Czutrin beteges maga­
tartást. tanúsít. Állandóan igyekszik több vad- 
folt társait befeketíteni s a bíróság előtt tett 
vallomása tépm-nyomon ellenkezésbe kerül a 
nyomozás alkalmával tett valomdsával. Igyek­
szik magát áldozatnak feltüntetni éppen úgy, 
mint a bűncselekmény elkövetése idején, ami­
kor, mint közgazdasági zseni szerepelt Deb­
recenben és valósággal szórta a pénzt, most 
pedig, mint mániákus vádió áll a bíróság előtt.
A védő szerint Czutrin édesapja elmegyógy­
intézetben halt meg és igy feltétlenül szüksé­
gesnek tartja a vádlott elmeállapotának a meg­
vizsgálását. A többi védők, kivéve dr. Lengyel 
Zoltánt, aki Czutrint védi, szintén hozzájárul­
lak a dr. Beverni indítványához. Rövid tanács­
kozás után a törvényszék Berciid Géza indít­
ványát azzal az indokolással utasította el. 
hogy ezidöszei int semmi szüksége nincs an­
nak. hogy a bíróság elrendelje az orvosszak- 
értiö elrendelését, mert Czutrin szavahihetősé­
gét a bíróság értéke szerint mérlegeli. A vé­
dők a törvényszék végzése ellen semmiségi 
(.kot jelentettek hv.

EGYMÁSUTÁN KERÜLNEK ELŐ A 
SIKKASZTÁSI TÉTELEK

A bíróság ezután rátért a 13.-ik vádpont 
tárgyalására, amely szerint Czutrin és Gerő 
1028 mára. 38-án a Pcrlstcin József folyó­
számlára lefizetett 1000. pengőt elsikkasz- 
tntták. Gerő tagadja a vádat, Czutrin azonban 
1; ismeri. Elmondja, hogy az 1000. — pengőt 

‘uo, tie azt nyomban átadta Gcrőnck.
14.-ik vádpont.
LszeriU Czutrin, Gerő. Lrieálaendcr és Ku­

ka a Groszmaim Adolf folyószámlán jogtala- 
it.,1 clttilui ioniiott 21.1003 perrgö elpaVásto- 
lása céljából a folyószámlán 20.040 kg. és 
3o.(mio kg. lmza ellenéi léke fejében 5961.— és 

:S.S50. - • peng a Írattak jóvá. majd 20.106 kg. 
búzáért 6838.— pengőt. Ezzel a vádlottak ok 
irathamisitdst < sikkasztást követtek cl.

Gerő, I riv 11 tender és Kulai tagadják bűnös­
ségüket. Czutrin v vádpontban is bűnösnek 
érzi magát.

Gross ma nn Adolf a következő tanú. 
Szállított ön a banknak búzát 3 
Nem én. kérem, semmit, válaszolja tanú.

\ 15-;k vádpont. Czutrin, Gero, Friedlaender 
é K nini . \\ eiszhausz Tibor folyószámláján 
4000 pv Ni't is meghaladó tartozás kiegyetdi- 
téséiil 1927 devember 5l-én Kovács Gábor ne­
vére szállított tengeriért 3000 pengőt Írattak 
jóvá cs az okmányokat meghamisították.
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f“ KALAP:
FILC 5 P-löl

garantált nyúlszőr
10 pengőtől
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Gerő, Friedlaender és Ktilai erről a sik­
kasztásról nem Ultinak semmit, Czutrin kije­
leli t i, hogy bűnösnek érzi magát, ele a sikkasz­
tásról vádlóti-t. vsai is tudtak.

J c ii e y tanácselnök Weiszhausz 'l'ibor ta­
núhoz:

Adós maradt Ön a banknak le nem szál­
lított áruk miatt?

Igen.
Mennyivel?
Vagy .. » 6—8000 pengővel.
Kifizette ezt a tartozást már Ön?
Még nem.

A következő tanú K e s z I e r Jakab.
Kivel tárgyalt Ön a bankban termény- 

iizletekbcn?
- - Gerő igazgató úrral.

A 16-ik vádpont szerint a vádlottak Kubai­
nak tőzsdei vesztesége fedezésére Kupier Géza 
folyószámlájára vezetett 836 pengő tartozási 
egyenleget a Takács Józsct-félc szarnia ..tar­
tozik“ oldalára vezették át és a folyószámlán 
jelentkező árkülönbözetekért 719 pengőt írat­
tak jóvá, a pénzt pedig elsikkasztották.

Gerő, Friedlaender és Knlai tagadják a bűn­
cselekményt.

C z u t r i n: Bűnösnek érzem magam, ezen 
a számlán Kulai játszott határidős üzleteket 
Pesten, de részesei voltak Gerő s Friedlaender 
is. Mikor azután veszteség volt, az el palás­
tolásra vezettem hamis könyvelést feletteseim 
utasítására.

A 17. és 18. vádpontok szerint a vádlottak 
az Engel Imre folyószámlás 2000 pengőt Írat­
tak jóvá és ezt a pénzt elsikkasztották. To­
vábbá az Engel Bencze-féle folyószámlán 
2000 pengőt hoztak kiegyenlítésbe a Központ 
megtévesztésére. Gerő kijelenti, hogy nem tud 
az egészről semmit.

Czutrin: Bűnös vagyok, de sikkasztásról 
valamennyien tudtak.

—« Volt magának egy lépése is. amely nem
volt hamis? ... jegyzi meg a tanácselnök
Czutrin felé fordulva.

A 19. vádpont szerint a vádlottak a Hungá­
ria Hengermalom folyószámla lapján le nem 
szállított 670 q rozsért 16380 pengőt állítottak 
be a követei oldalon egyenlegként és ezáltal 
a folyószámlakönyvet meghamisították. To­
vábbá, hogy a Goldmaim Vilmos folyószám­
lán jelentkező 4000 pengő veszteséget leplez­
zék, a könyvelésbe Kalmár István utján 4032 
pengőt állítottak be 141 q búza fejében.

Gerő, Friedlaender és Kulai kijelentik, hogy 
erről a sikkasztásról sem tudnak semmit sem.

Jene y tanácselnök Czutrinlioz: Ki adta az 
utasítást Kalmárnak erre a beírásra.

— Én.
— Más nem tudott róla?

— De igen, Gerő, Friedlaender és Kulai.
A szembesítéskor Gerő útlevéllel igazolja, 

hogy ebben az időben Olaszországban tartóz­
kodott.
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Felvínczi dr. Takács Zoltán 

előadása a művészeti kiállításon
Ma délután 5 órakor tartja dr. Takács 

Zoltán, a szépművészeti múzeum igazgatója, 
egyetemi magántanár, előadását a városházán 
rendezett kiállításon. Dr. Takács Zoltán egyike 
azoknak, akik ma hazánkban legtökéletesebben 
ismerik Magyarország újkori történetét. Nagy 
irodalmi munkásságának javarésze azokkal a 
festőkkel foglalkozik, akik Nagybányán meg. 
indították a magyar művészet uj életre kelté­
sét. Nekik köszönhető az, hogy a magyar mű­
vészet eldobta magától a sokszor sekélyes né­
met akadémiai befolyást s uj. magyar talajra 
épített. Dr. Takács Zoltán a kiállítás mesterei­
nek munkáival is foglalkozik előadásában, 
úgyhogy az előadás egyszersmind magasszin- 
vonalu tárlatvezetés is lesz. A kiállítás, amely 
iránt állandó nagy érdeklődés van, vasárnap 
este feltétlenül zárul, miután a kiállított mun­
kák egyrészét már néhány nap múlva Német­
országba szállítják.

Hu bay Andor festőművész, aki a tárlaton 
nagy kollekcióval vesz részt, pénteken este 
érkezett városunkba, hogy a vasárnapi hang­
versenyen résztvhessen s atyját, Hubay Jenő 
magyar mestert vasárnap a tárlaton szemé­
lyesen kalauzolhassa.

❖ ❖ ♦> •> ♦> v <4 .j....

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérbáz) Takarékosság köny- 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőröket.

F E L D HEIM IMRE POSZTÓN

XjfÜE '§»
V ■ .m*ff

m

Mexikó elnököt választott. Portex Cil. a volt ideiglenes elnök. Ortiz Rubio a nagy több- 
seggel megválasztott uj elnök.
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Debrecenben,az Ady-társaság ünnepélyén 
válaszol Földessy Gyula az Ady-revizió 

során elhangzott felszólalásokra
Ismeretes az a példátlan hevességű és óriási 

érdeklődéstől kisért irodalmi háborúság, ame­
lyet ez év derekán Kosztolányi Dezső cikke 
lobbantott lángra, midőn a neves költő két­
ségbevonta Ady nagyságát és Ady-reviziót kö­
vetelt. Számtalan cikk jelent meg, sok felszó­
lalás hangzott el ebben a kérdésben, de bár 
mindenki várta, hallgatott ezidáig Ady leg­
törhetetlenebb hive, nagyságának egyik leg- 
hivatottabb hirdetője, költészetének legna­
gyobb esztétikai készültségi! elemzője és mél- 
tatója: Földessy Gyula. Ez a szinte iro­
dalomtörténeti fontosságú megnyilatkozás itt 
Debrecenben fog elhangzani az Ady-társaság 
november 30-i ünnepén.

Az ünnepély este 8 órakor kezdődik a vá­
rosi zeneiskola hangversenytermében. A mű­

sornak csak egyik kiemelkedő pontja lesz 
Földessy Gyula előadása, hiszen ugyanezen az 
ünnepélyen lép fel Nagy Endre is, a magyar 
kabaré-színpad megteremtője, aki az élőszóbeli 
előadásnak legkitűnőbb magyar művésze. Nagy 
Endre, csakúgy, mint Földessy Gyula, Ady 
legjobb barátai közül való. Ezúttal Ady párt- 

• állásáról fog előadni.
Ady költeményeit Ditrói Ica és Bálint 

György, a Csokonai-szinház művészei fogják 
tolmácsolni, Kovács Kató pedig Szabó 
Emil zongorakiséretével néhány Ady-dalt fog 
elénekelni.

Jegyek a Hegedűs és Sándor RT könyves­
boltjában kaphatók. Az Ady-társaság tagjai 
jegyeiket 33 százalékkal elcsóbban válthatj: .
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Nagy sertésexport lehetőségeket akar megnyitni Ssőliós 
Ármin íásárpénziári igazgató Debrecenben

Zsirsertés helyett hússertés tenyésztését 
ajánlja — Kész programot terjeszt legkö- 

zelebb elő a gazdasági bizottságban
Mim a szegedi Délmogyorország írja, u hét 

elején két angol kereskedő érkezett Szegedre, 
hogy megszervezzék a magyar vidék sertés- 
husexportját Anglia felé. Az angolok először 
a polgármestert keresték fel, akinek elmon­
dották, hogy Szegetlen kívánják felállítani a 
sertcsvdgás és feldolgozás központját és ezért 
megfelelő feltételek mellett igénybevennék a 
közvágóhUlat is. Az Angliában közkedvelt Ba­
con-rendszer szerint dolgoznának, ami abból 
áll, hogy leiig hízott sertéseket vásárolnának 
és azokat liusos szalonnává dolgoznák fel. A 
levágott sertésekből csak a csontokat és a fe­
lesleges linsrészeket távolitják el, azután meg­
pácol iák, (elfüstölik. Ez a húsos szalonna az 
angol étrend elmaradhatatlan és legnépszerűbb 
fogása. Anglia igen nagy mennyiségben ío-

gyasztia. Eddig Hollandia és a gyarmatok 
szállították a feldolgozott sertéseket Angliába, 
de a piac szükségletét nem tudják kielégíteni. 
Ezért jöttek most az angolok Magyarországra. 
Budapesten már meg is szervezték az üzletü­
ket és most kezdik meg a vidék megszervezé­
sét. A városnak darabonként egy pengő vágó­
hídi dijat ajánlanak fel és garantálják, hogy 
’venként körülbelül húszezer sertést exportál­
nak innen.

A polgármester kívánságára az angolok 
írásban is benyújtották ajánlatukat, a polgár- 
mester a lehtő legsürgősebben letárgyaltatja 
az illetékes szakbizottságokkal és azután dönt 
további sorsáról. Az. angolok bejelentették a<t 
is, hogy Szegeden koppasztó medencéket és 
pácoló kádakat állítanak föl, eleinte kiképzett

A református leányotthon tagjai hetenként kétszer az egyház tanácstermében gyűlnek 
össze munkadelutanra. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

mm. t
Á Z A Kossuth u, 63

budapesti munkásokat foglalkoztatnak, de rö­
vid időn belül, ha megfelelő számit szegedi 
munkás is kitanulta már ezt a mesterséget, ak­
kor kizárólag szegedi munkásoknak ndmik 
foglalkozást.

Az ajánlat Ilire gyorsan elterjedt az érde­
kelt szegediek között. A szegedi húsiparotok 
nem nagyon örültek meg az angolok szándé­
kának. Értesülésünk szerint tiltakozni fognak 
az ellen, hogy az angolok csak egy pengőt 
íizdssenek darabonként a sertések vágatási 
dija ciméii akkor, amikor a szegedi kisiparo­
suknak ugyanaz, a különböző illetékekkel 
együtt körülbelül nyolc pengőjükbe kerül. A 
hentesek valószínűleg azt kívánják majd, 
hogy a város általában szólítsa le a vágóhídi 
dijakat.

.1 seríéstenyésztö gazdák körében viszont 
nagy örömet és izgalmat keltett a hir és an­
nak hatása már a legutóbbi piacon is mutat­
kozott. A tanyaiak erősen keresték az ango­
lokat és a sertés ára kilónkint tiz-tizenöt fil­
lérrel emelkedett is.

Ezzel a hírrel kapcsolatosan a Debreceni 
Független Újság munkatársa kérdést intézett 
Szűtlös Árminhoz, a debreceni Vásárpénztár 
kiváló igazgatójához, aki ennek a kérdésnek 
országosan ismert és elismert szakértője. 
Szol lös Armin vezérigazgató a következőket 
mondotta munkatársunknak

- Már Dániába és Angliába is azért men­
tem a nyáron, hogy többek között a Bacon- 
gyártást a helyszínen tanulmányozzam és 
megismerjem a Bacon-kereskedelem szükség­
leteit és feltételeit. Személyesen is meggyő­
ződtem arról, hogy Angliába óriási mennyi­
ségben lehetne eladni Magyarországról ilyen 
Bacon-árut, ami tulajdonképen nem más, mint 
a hússertésnek a húsos szalonnája. Bacont már 
gyártanak Budapesten, ahol egy német-dán 
társaság igen szép eredménnyel dolgozik, de 
még mindig nem tud elég Bacon-gyártásra al­
kalmas sertésanyagot kapni, olyannyira, hogy 
a gyártás kapacitását még nem hídja teljesen 
igénybe venni.

J udok arról, hogy Szegeden is akarnak 
Bacon-gyártásra berendezkedni, aminek az a 
magyarázata, hogy nem annyira Szegeden 
magában, mint inkább a környező vidékeit a 
hússertés, illetve a keresztezett sertések te­
nyésztése meglehetősen fellendült.

— Debrecenben, sajnos, ezidőszerint a Ba­
con-gyártás még nem jöhet szóba, miért meg 
kis számban (aláiható Debrecenben és vidékén 
hússertés. Debrecenben és vidékén akad ugyan 
egy-két egészen elsőrendű hussertéstenyészet, 
ezek azonban még leginkább csak tény észanya­
got, tehát tény észkocákat és tenyészkanokat 
hoznak forgalomba, azonban a kisgazdák közt 
a hússertés tenyésztése mindmáig nem tudott 
elterjedni. Nagyon kívánatos volna pedig, hogy 
részben tiszta hússertést tenyésszenek, 1 más­
részt pedig meglevő mangalicákat hússertéssel 
keresztezzenek. Most már évek óta tapasztal­
ható az a tendencia, hogy a zsír-sertéshez ké­
pest a hússertést a világpiacon mindenütt job­
ban keresik és jobban fizetik meg. De nemcsak 
Berlinben, Becsben, Prágában és más világ­
városokban van ez igy, hanem már Budapesten 
is az a helyzet, hogy' a legprímább mangalica 
zsirsertésért sem adnak annyit, mint amennyit 
fizetnek a tiszta yorkshirei. vagy a hússertés­
sel kevert mangalicasiildökért.

Epen ezért elsőrendű gazdasági szükség­
let lenne olyan intézkedéseknek a megtétele, 
amelyek lehetővé tennék, hogy rövidesen itt 
is megindulhasson a Baeon-gyártás tehát, lioyv 
Debrecenben is lehessen megfelelő mennyiségű 
V- minőségű anyagot szerezni. A gazdáknak 
he kell ugyanis kuniok, hogy amint azt 
má; Dohr-jeni Fii v get len Újság hasábjain is 
többször ki ejtettem, a termelésnek kel! al­
kalmazkodni a szükséglethez és miután mos-

! ih : ;• zsirsertést nehezebb értékesíteni,
mint a g\ óriásra alkalmas hússertés-

;I i'. : ' 'Jaknak is alkalmazkodni kell
Dike/ - , • ! sürgősebben meg kell kezdeni
az in • a Pan tenyésztést.

in kész. kidolgozott prokramont 
'kivitelén és mihelyt az uj 

x ón-ó d,i bizottság megkezdi mű­
ködésé;. • . de sági bizottságban ha tagja 

' /■ •'I > ü'é en indítványt teszek a 
síné - , . v I irány ilyen értelmű megvál­
toztam . ; il'etéen. Szerintem ugyanis a tör- 
xényPi ag legelsösorban gazdasági kérdé­
sekkel 1 iv ív y foglalkozzék, mert ezek csak 
látszólag érintik az egyes társadalmi rétegek 
érdekeit, valójában azonban Debrecen város 
egész közönségének érdekeit szolgálják, ha he­
lyesen oldatnak meg.

L
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Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, c 
lió 24-én, a istentiszteleti rend a református 
templomokban a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Siposs Imre délután S 
irakor Kovács József, a Kis templomban délelőtt 

V órakor Uray Sándor, 11 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kos­
suth uccai temetőben délelőtt 10 órakor K. Kiss 
László, délutáni 5 órakor Szabó Jenő, az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor Molnár bereue, 
délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispo­
tályban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, dél­
után 5 órakor Vallásos ünnepély Lapp Imre. 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. 1 e- 
renczy Gyula, délután 3 órakor Murányi Zol­
tán, a Koll. Oratóriumban délelőtt 11 órakor 
Soós Béla, a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Szűcs Endre, a Csapókertben délután fél 3 
órakor Vallásos ünnepély Gerda Sándor, On­
dódKádárdülő Halász András, Szepcs dr. Lr- 
délyi S., Nyulasi barak délután 3 órakor Bárdi 
Ferenc, Halap Kántor József.

— Az evangélikus templomban c hó 24-én 
délelőtt 10 órakor halottak vasárnapja: Rapos 
Viktor. Fél 1 órakor levente istentisztelet: 
Babosa Lajos. Délután 3 órakor a Schaefer és 
Legányi sirok megkoszorúzása.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
b—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, 
szavalat, ének és zenekari számokkal.

— Nem változik az idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti november 22-én délben 12 órakor: 
Hazánkban borult, ködös az idő, a nyugati 
részeken jelentéktelen lecsapódások is voltak. 
A hőmérséklet mügasabb a rendesnél és 
gyenge éjjeli fagyok csak keleten fordultak elő. 
Jóslat: Az időjárásban lényeges változás nem 
várható.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás Ott­
honban. A debreceni m ttnkásszak szer vezetek 
november hó 24-én, vasárnap délután 4 órakor 
a Munkás Otthonban ismeretterjesztő előadást 
rendeznek, amelynek előadója Szaka sits Árpád 
fővárosi iró lesz, aki előadását „Lélektan és a 
munkásmozgalom“ címmel fogja megtartani. Az 
előadáson belépődíj nincs s azon bárki meg­
jelenhet.

Andráasy Géza gróf és Lichtenstein her­
ceg Debrecenben. Andrássy Géza gróf fiával, 
unokájával, Lichtenstein herceggel és vadá­
szaival megérkezett Debrecenbe, hogy részt- 
vegyen a hortobágyi vadászaton. Az előkelő 
vendégek az Arany Bikában szálltak meg s 
ma kimennek a Hortobágyra. A vadászatra, 
mint értesülünk, az ország minden részéből 
érkeztek vendégek.

Házasság. Kathy Sándor kir. járásbirósági 
irodatiszt és Török Mariska, Török Péter ny. 
ref. fögimn. tanár leánya, ma d. u. 3 órakor 
tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.
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A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a Frici kalap­
szalon kirakataiban.

A szabolcsi főispán installációja. Erdő­
hegyi Lajos dr. szabolcsi főispánt szombaton 
délelőtt iktatják be ünnepélyes keretek között 
Nyíregyházán a főispán! tisztségbe. A főispán! 
installáción a vármegye részéről dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, ifi. Dömsödy Imre főispáni 
titkár kíséretében, a város részéről dr. Vásáiy 
István polgármester és dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes főjegyző vesznek részt, 
akik szombaton reggel autóval mennek át 
Nyíregyházára.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó ii. 
I. szám alatt.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A Zenekedvelők Köre értesíti tagjait 
hogy az Arany Bika-szálló dísztermében e hó 
24-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel ren­
dezendő zenei ünnepre, mint rendkívüli tag­
sági hangversenyre a Kör tagjai belépődíjat 
nein űzetnek. A tagsági jegyek erre az ünne­
pélyre is érvényesek. A főpróba (Matiné) az 
ünnepély teljes műsorával, ugyanazon ,i na­
pon délelőtt 11 órakor tartatik. Erre a Bika- 
diszturem előcsarnokéban néhány jegy még 
kapható lesz.

— Liener fényképész felkéri a n- é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállítása* 
nak megtekintésére.

— Teaest a Csapókerti Olvasókörben. Az
agilis vigalmi bizottság vasárnap este 8 órai 
kezdettel a Kör helyiségében családias jellegű 
teaestéiyt rendez, melyen a megjelentek szó­
rakoztatásáról a vigalmi bizottság gondosko­
dik, melynek munkáját nagymértékben támo­
gatja Halmi Imre közkedvelt zenekara. A csa­
ládias jellegű összejövetelen belépti dij nincs 
és arra ezúton is meghívja a körtagokat es 
barátait a vigalmi bizottság.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— A magántisztviselők szokásos összejö- 
I vételükét saját helyiségükben (Thaly Kálmán 

ucca 14. sz.) szombaton este fél 9-kor tartják 
I meg. Vezetőség.
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Az angol-német jéghockey küzdelemből a berlini sportpalotában. — A német csapat erős 
előretörést intéz az angol kapu ellen.

Görbe tükör
Két nő egymásközt.

Hidd cl, Mid, a férfiak mindjárt észre­
veszik egy non, hogy tisztességes-e?

Igen és ha az, akkor menten otthagyjak 
és keresnek egy másikat.

*

Két automobilista beszélget:
— Igen, a mi közlekedési viszonyaink még 

nagyon elmaradottak. Arra volna szükségünk, 
hogy az irtainkon száz kilométerenként első­
rangú szálloda épüljön.

_ és ötven kilométerenként elsőrangú
kórház.
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_Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

_ Vidéki városaink közül a lövő héten
Debrecen kerül a mlkroion elé. A Rádióélet 
most megjelent száma képben és írásban rész­
letesen foglalkozik e kimagasló érdekesség» 
müsorescménnyel. A nagy orosz zcnekölto 
Rubinstein születésének 100 éves évfordulója 
alkalmából a Rádióéietbcn megtaláljuk a zene­
költő életi aj'/át és munkásságának méltatását.
A rádió operaközvetítéseivel kapcsolatban n 
Carmen és a Troubadour operákat ismerteti 
művészi illusztrációkkal, számos érdekes kép 
kíséretében jelent meg Hidász Gyulának, Stem 
A. Ázsia kutatóról tartandó előadásának be­
vezetése. A „Műszaki Rádióélet“ a rádiózik 
szemében becses közlemények egész sorát 
nyújtja: „Hogyan cserélik a Stúdiók műsorai­
kat“, „Mit kell tudni az akkumulátorról’, 
„Operaelőadások gf^mofoRual“, „Két lámpás 
hálózati váltakozó áramú készülék", „Primér 
elemek kezelése és karbantartása" chilitekéit 
kívül számos kis riport, bír, „Diák Rádióélet", 
az angol, olasz, francia és gyorsírást tanfo­
lyamok egészítik ki a Rádióélet legújabb 
számát. Az uj szám kapható Hegedűs és >án- 
dor R. T. könyvesboltjában és megrendelhető 
a Rádióélet kiadóhivatalánál, Budapest 4. 
Postaitok 88.

— Modern művészi lényképek RuzlcskánáL 

Piac u. 32.
— A Volaiikatelepi református egyházi kör­

zetben e hó 24-én, vasárnap délután ponto­
san háromnegyed 3 órai kezdettel \állásos 
délutánt rendeznek. A műsor a következő. 
imádkozik: Biró Béla: prédikál: Hadházy Pál; 
énekel Nyakas Sándor: szaval: Zsarkó Lajos; 
felolvas: Kelemen Ferenc; utóimát mond: 
Hadházy Pál.

.— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

Egy világcsnargó naplójából.
Irta: Faludi Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
Jó cim. Annyit tesz. hogy: Mohamed keserves

ünnepe. .
Satumban hallottam először. Akkor nevettem rajta. 

Mire Bakuba értem, már sebesebben dobogott a szivem 
a hallatára. Ma, ha visszanézek a hátam möge, — a 
múltba, — kétkedve csóválom a fejemet. Nem lehet ez 
igaz. Mesének is fantasztikus. Bizonyára álmodtam az 
egészet. Ugy-ugy, álom volt ez csupán, csodálatos alom, 
melynek kaleidoszkopszerü zavaros színeiből csak a ke­
let mákonnyal telitett éjszakája tudott egységes képét 
összehozni, amire a múlt aztán könnyen ráborítja a fe­
ledés fátyolét. Szóval, magam is elhiszem, hogy alom 
lehetett De amikor a tükörből meglátom a bal könyökö­
met, megint csak elfog a kétkedés. T. i. a bal könyökö­
met lövés érte. Éppen akkor, amikor az alom összeesett a 
valósággal és ennek a lövésnek a helye olyan orok me­
mento, ami bizony még ma is gondolkodóba ejt, ha tör­
ténetesen mosolyogni akarok a „hihetetlen eseten

No, de tartsunk szépen sorrendet. Szóval, Hátúm­
ban hallottam róla először. A petroleumtröszt egyi e
jedelmének a házánál. , . ,, .. ....

Nobel, Rotschild és Neumann. így hívtak a trösztöt. 
Három arany név a világ kereskedelmének nagy sU„zza 
jában. Neumann budapesti születésű, magyar em er vo . 
ö már jóformán el is felejtette az anyanyelvet, de a hat 
mellett magyar nevelőt tartott. . . •

Az ő vendégszerető házában pihentem ki az ázsiai 
csavargások fáradalmait, midőn egy gyönyörű átvirrasz­
tott éjszaka után megkérdezte tőlem, hogy a o 
már a perzsa tüzimádók titkos szertartásairól, mely a 
legnagyobb ünnepen, a radzsa akbar Mahmeden folyik 
le a legnagyobb titokban, fantasztikus keretek kozott.

Nagyon érdekelt a dolog és mindenáron szerettem 
volna részleteket hallani az ünnep lefolyásáról, de házi­
gazdám csak annyit tudott, hogy Baku kornyéké . 
tröszt petroleumforrásai körül kell lenn, az ünnep szm- 
helyének. de pontos adatai nincsenek róla. mert a szekta 
féltékenyen vigyáz arra. hogy idegen szem be ne tola­
kodjon a^inden évben augusztus 23-án tartott nagy ün­

nepélyre és nem is tanácsos megkísérelni a betolakodást, 
mert ha leleplezik az idegent, az bizony sohasem látja 
meg többé a napvilágot.

Augusztus eleje volt. Három hét múlva meglesz a 
radzsa .

Elhatároztam, hogy megnézem. És ha én elhatároz­
tam, akkor abban is biztos voltam, hogy nem találtak 
még ki a földön olyan fenyegetést, amitől én vissza­
riadjak.

Ott leszek a radzsán!
De hogy? — Ez volt a főkérdés.
Természetesen igyekeztek minden erővel lebeszélni, 

de mikor látták, hogy hiába, akkor már azon voltak, hogy 
a segítségemre legyenek.

Akinek az elhatározásom a legjobban tetszett, a 
magyar nevelő volt. Papnak készült, de valahogy nem 
illett neki a készülő talár, mert hatalmas, robusztus ter­
metével, az ősbölényre emlékeztető sörényes koponyájá­
val. félelmes kinézésű emberpéldány lett belőle. Egy 
ijesztő Herkules, akiben a legszelídebb galamblélek
lakott . ......................

Tíz éve élt már a batumi kurtán es időközönként, 
amig a család európai fürdőkön üdült, bebarangolta a 
petroleumforrások minden rejtett zugát és tökéletesen 
ismerte a körülfekvő népek nyelvét és szokásait.

De a radzsáig még ő sem jutott el.
Boldogan vállalkozott tehát reá, hogy elkísér.
Volt a finomítóban egy perzsa elömunkásféle em­

ber, akiről azt beszélték, hogy a szekta tagja, sőt egyik 
papi funkcionárusa és azt is tudták róla, hogy jó pénzért 
mindenre kapható.

Ezt a zembert környékeztük tehát meg, de hiaba 
volt minden Ígéret, rábeszélés, a mi barátunk csak akkor 
állt kötélnek, mikor Neumann lezárta a vitát három da­
rab száz rubelessel. ...... ,

Mindjárt készen is volt a tervvel, amivel feltűnés 
nélkül bejuthatunk majd az ünnep színhelyére, természe­
tesen erősen a lelkünkre kötötte, hogy bármit is látunk, 
el ne áruljuk magunkat, mert akkor az életünkért nem
vállal felelősséget. ... .

A terv az volt. hogy mind a hármán különböze 
irányból érkezünk Bakuba, három egymást követő napon.

Én aki nem ismertem a perzsa nyelvet, süketnema 
koldusnak leszek felöltöztetve, illetve levetkőztetve és a 
szekta koldusai közt elvegyülve, kik ilyenkor nagy

számban sereglettek össze még rivánból is, — észrevét­
lenül elvegyülhetek a hívők között.

Kóródynak, — mert igy hívták a nevelőt, — mar 
előkelőbb szerep jutott. Neki cifra, sallangos tevén kel­
lett érkeznie a perzsa határról, mint gazdag kereskedő­
nek és a kísérete is ki lett válogatva azokból az egyéb­
ként mivel sem törődő perzsa munkásokból, akik a pet- 
roleumvonatokat kisérték és történetesen az ünnep heté­
ben voltak sorosak a bakui utazásban.

No és Juszuff, — igy hívták a vezetőnket, — (ugy- 
látszik török eredetű volt), az ő szerepe egyelőre még 
titok volt előttünk, mert csak az ünnep színhelyére való 
kalauzolásra vállalkozott. Egyébről nem akart tudni 
semmit.

Először is az én „kikészítésemhez” láttak hozza.
Abban az időben hosszú hajat viseltem, mely a vál- 

laimat verte.
Nem divatból. Hanem azért, mert eltelt felesztendo 

is, mig borbélyt láttam.
Ezt a hosszú hajat a koponyám közepéig lenyirták 

és leborotválták. Viszont a szakállamat meghagyták, a 
maga pelyhedzö összevisszaságában.

A testemet tetőtől-talpig bedörzsölték egy olajos- 
petroleumos sármasszával, mit száradás után letörölve, a 
felismerhetetlenségig piszkos lettem.

Kaptam egy barna humuszt, egy kaftánt és egy 
rongy turbánt, olyan állapotban, hogy testem minden 
porcikája kilátszott belőle és hogy mennyire igazi kol­
dus lettem, az is bizonyítja, hogy a második napon mar 
úgy el voltam lepve férgekkel, hogy még az is vakaród- 
zott, aki mellettem elment.

Ravasz volt Juszuff, nagyon ravasz. Még a sze­
meimre is gondolt. Hogy azok valahogy el ne áruljanak, 
homlokomra egy rossz szemellenzőt kötött, hogy felig
vaknak is higyjenek. __ .. . , .

Az egész fegyverzetem egy görcsös vadalmata bot 
volt, amit már hónapok óta hordoztam magammal és 
amelyre rovátkákkal véstem bele a magam kalandá- 
riumát. hogy bolyongásaimban tisztában legyek az idők 
folyásával.

Nagyon érdekes bot volt ez.
És hogy hova került, arra is érdemes lesz egy ki­

csit kitérni, habár nem tartozik ide.
(Folytatása követkwk.)
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Orvosi hír. Dr. Havas Sándor rendelőjét 
Méüusztér 7. sz. alatt megnyitotta. Rendel: 
délelőtt fél 8-tól fél 10-ig, délután 4 (>-ig Te­
lefon 7— 25.

Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

,,Record" nyakkendő üzem javítást, tisz­
títást, fordítást 50 fillérért vállal, Arany János 
ucca 5.

Boltitüz a Hatvan uccán. A Hatvan ucca 
69. számú házban levő Spónyer János-féle fű­
szer üzletben pénteken délben tiiz támadt. Az 
xizletben ugyanis a kályha közelében véletle­
nül benzin ömlött a padlóra, amit a tűzhely­
ről kipattant szikra meggyujtott. A kivonult 
tűzoltók azonban pár perc alatt eloltották a 
könnyen veszedelmessé válható tüzet. A kár 
mindössze 200 pengő. Csak a padló és a pult 
egy kis része égett össze.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te 
lefon 12—GO.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvény cikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18. 0 

— Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.
4* ^ «♦> m * <»♦>*» ♦> • ♦♦♦

színház műveket
MŰSOR:

SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Szökik az asszony. 

Tizenötödször!
VASÁRNAP este: Diákszerelem. Bérlet- 

szünet.
HÉTFŐ: Diákszerelem. A) bérlet.
KEDD: Diákszerelem. B) bérlet.
SZERDA délután Nagymama. Ifjúsági 

előadás.
SZERDA este: Diákszerelem. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután: Nagymama. Zóna 

előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Tizen­

ötödször! D) bérlet.
PÉNTEK: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet.

f a sznszínházi moo* 
hírei

A közönség döntőit: November hónapban 
minden este Diákszerelem. Op. réti világsiker! 

Tihanyi Jutka,
Ferenczy Marian 
Komoly Mária,
Barna And,
Dilrói Ica,
Sziics László,
Sugár Misi, 
lirdödy Kálmán,
Falmly Kálmán,
Takács Uszkár,
Mészöly Tibor,
Bálint György.

Vasániai) délután öleséi helyárakkal tizen 
ötödször Szökik az asszony. 4 Dinkszcretem 
mindent elsöprő diadalmas sikere folytán ai 
Szökik az asszony tizenötödik jubiláns elő­
adása vasárnap délután lesz. főszereplők: Kor- 
nély Mária. Tihanyi Jutka, Sziics László, Su­
dár Misi, Bálint György. Jegyek már vált­
hatók. . . . <1
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Apolló
Szombat—vasárnap. November 23—24.
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg! 
bmil tannings, a kiváló jdlemsziiiésznek leg­

újabb világfilmje:
A BŰNÖK UCCÁJA

(A bűn, nyomor, Inscg és gazság életképe.)
Társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Fay Wray cs Olga Bactaneva. 
Megelőzi:

A SZERELEM RABSZOLGÁJA 
(Az első szerelem.)

I rancia vígjáték 7 felvonásban. 
Főszereplők: Raymond Griffith, Vera Verő- 

"ina és William Powell,

Vígszínház

Szombat—vasárnap. November 23 24.
1 Kinematográfia örök alkotása!

Az ('vad legnagyobb film kolosszusa!
A német cs francia hadveztőségük közreműkö­
désével, az egykori felvételek és a legliiibb 

történetírók összeállításával készült:
Y E R D U N 

(A 'öleli pokol.)
A háború mártírjainak szenvedései 12 íclv.

A filmben szereplő történelmi alakokat: Had­
vezérek, tisztek és közkatonákon kívül: Su­
sanne Blanchctti, Marie Laurent, André Nox 

és Hans Braus wetter alakítják.
Jönnek hétfőtől: Molnár Ferencnek világhírű 

elbeszélése nyomán: Rabok; a főszerepben: 
Corimic Griffith, megelőzi: /I hajótörés (Örö­
kös tanulság mindenki számára). A főszerep­
lők: Claire Windson és Allen Warren. A 
ghetto árvája (A kőszívű fiit) Jean Hersholt, 
Lina Basti nette es Ricardo Cortczzel. Holly­
wood (A modern Bábel), intimitások a film 
vüághirességeinek életéből. I. rész.

Meteor
Szombaton:

A LRKETELELKÜ NŐ 
Kémdráma 8 felvonásban.

Vivian Gibson főszereplésével, 
fis a kisérő miisor.

Előadások: C és 8 órakor.
Vasárnap:

Két sager egyszerre!
, A GYaVA i 1ÖS

Nagy attrakció 8 felvonásban 
Harold Lloydstól és 
A FEHÉR CSIKÓ 

Vadnyugati történet 6 felvonásban. 
Főszereplők: .lack Luden és Silver King, a 

csodaló.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

❖

SPORT ffc*,.
Eddig ölvén jelentkezője van 

a miskolci kirándulásnak
A Bocskay Attila mérkőzés iránti érdeklő­

dés napról-napra fokozódik és az előjelekből 
Ítélve nemcsak a játék, hanem a mérkőzés 
külső képe is méltó lesz a két rivális eddigi 
találkozásaihoz.

A debreceni csapat őszi gyengébb szereplése 
inkább a balszerencsére vezethető vissza, 
mint a csapat tudásának csökkenésére, amit a 
közönség jórésze is hajlandó elismerni. Nem 
lehet tehát feladni a reményt, hogy a Bocs- 
kay a hátralevő két mérkőzésen még lényege­
sen megerősítheti pozícióját és éppen régi ri­
válisa. az Attila ellen fogja kijátszani igazi 
formáját.

Hogy a közönség mennyire bízik a Bocskay- 
Tan, mutatja a társas utazás iránti érdeklődés 
is. Péntek délig több, mint 50 jelentkező biz­
tosította a társas utazás sikerét, tekintettel 
pedig arra, hogy a kezdeti létszám biztosítva 

n, a Menetjegyiroda szombat estig meg­
hosszabbította a jelentkezési határidőt. 

Kívánatos volna, hogy lehetőleg minél töb­
ben. jelentkezzenek még a miskolci utazásra, 
mert az eredmény kialakulásánál nem lesz 
közömbös a debreceni tábor jelenléte és lét­
száma.

A társas utazás alig pár fillérrel drágább a 
különvonat tarifájánál, (> pengő 90 fillér a 
vasúti jegy ára 111. osztályon, tehát 10 pen­
gőből az egész kirándulás kitelik, ami egy 
Debreceniben eltöltött vasárnap költségeinél 
nem sokkal többet jelent.

1 ekintve pedig, hogy ez lesz az őszi szezon 
utolsóelőtti fordulója illetve mérkőzése, utol­
jára nyílik alkalom a tavaszi szezon kezde­
téig profimérkőzést látni.

Remélhető, hogy az utolsó pillanatban még 
sokan fogják magukat rászánni az utazásra é> 
így a népkerti pályán megalakulhat a Bocskay 
íront :s, amelynek hangossága ellensúlyozza 
maid az Attila drukkerek lármáját.

A Bocskay csapata szombaton délben elindul 
Miskolcra, hogy teljesen kipihenve tudjon ki­
állni a fontos küzdelemre. A Budapestről szom­
baton érkező Budai és Sághy csatlakoznak a 
debreceni fiukhoz s igy szombaton este a 
színházban már a komplett csapat együtt 
lesz.

Örvendetes hirt jelent, hogy a Bocskay a 
megszokott felállításban fogja felvenni a küz­
delmet a Attilával, amelynek sérültjei szintén 
annyira javultak az utóbbi napokban, hogy 
vasárnap már beállhatnak a küzdők sorába.

Mindent egybevetve, a Bocskay- Attila ta­
lálkozás szép és 'heves küzdelemnek ígérkezik, 
amelynek átizgulásáért érdemes áldoatot is 
hozni.

A MOVE Kábái Sport Egyesület e hó 24-én

délután 2 órakor a sportlcreil a Debreceni 
Dohánygyár F'C-vel futballmérkőzést játszik. 
Helyárak: ülőhely 50 fillér, állóhely 20 fillér. 
A mérkőzés tartama alatt elsőrendű cigány­
zene szórakoztatja a n. é. közönséget.

Felkéretnek a DKASE alanti játékosai, 
hogy vasárnap délelőtt 10 órára az Ügetőtéri 
pályán okyetlen jelenjenek meg: Battha. 1 ot­
thon, Fried, Hevest. Herskovits. Bclnch, Ra­
gok. Bnttkai, Gál. Ökrös. Magyar. Kölnt. Varga, 
Dávid, Engel. Pontos megjelenést kér az 
Intéző.

A PLASz tanácsa elvetette a Bocskay és 
Bástya létszámemelési javaslatát.

A PLASz tanácsa pénteken este rendkívüli 
ülésen foglalkozott az nj bajnoki prepozíció­
val. Ezzel kapcsolatosan tárgysorozaton sze­
repelt a Bástya és a Bocskay létszámemelést 
javaslata is, amely szerint ebben az évben 
csak az utolsó helyezett essen ki az 1. ligá­
ból és helyére a II. liga két első helyezettje 
kerüljön. A következő évben hasonló módon 
történne az osztálycsere kérdése s az igy ki­
alakult 14-cs létszám mellett helyreállttá a régi 
rend, vagyis az egyes helycsere és -az I. liga. 
utolsóelőtti helyezettjének és a 11. liga 
második helyezettjének osztályozó mérkőzése.

A PLASz tanácsa a nagyegyesületek közös 
ellenállása következtében nem tudta ezt az 
életrevaló javaslatot keresztülvinni és 14:8 
arányban a régi rendszer mellett döntött.

*»»>«» «> «b <■> e «»«* w •> • «<•

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

A készárut ásáron ma már az üzletidő ele­
jén magasabb árakat követeltek a hazáért, 
aminek az volt az oka, hogy a tengerentúli 
gabonapiac!! tegnap 2—2 és fél centtel emel­
kedtek az árak. A csikágói árjavulást a ká­
beljelentések szerint az exportkereslet élénkü­
lése idézte elő.

A néhány napi árjelzések azt bizonyítják, 
hogy nemcsak hogy egységes irányzatról nem 
lehet beszélni, hanem úgyszólván mindennap 
más és más a helyzet Csikágóban. Egyik na­
pon nagy árcsökkenésekben, másik napon lé­
nyeges ár javulásokban jut kifejezésre. A buda­
pesti készáruvásáron különben a készháza 10— 
15, a rozs 5—10, a tengeri 10 fillérrel volt 
drágább, a határidőpiacon pedig szintén 14—16 
filléres áremelkedések voltak.

Az üzletidő második felében a malmok is 
élénkebben vásároltak, de a kissé csökkent 
árukínálat miatt nem fejlődött nagyobb forga­
lom. A lisztüzlet tartott.

Határidőüzlet: Búza: Március 23.55, zárlat 
2363—65, május 24.27, zárlat 24.34—35. Rozs: 
Március 26.68, zárlat 16.72—73. Tengeri: Má­
jus 16.57, zárlat 16.66—68. Tranzitó tengeti: 
Május 16.30, zárlat 16.28—16.30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
liszíti 77 kg 23.05—23.45, 78 kg 23.30—24.15, 
felsőtiszai 77 kg 22.50—22.80, 78 kg 22.70— 
23.00, 79 kg 22.95—23.20, 80 kg 23.00—23.25, 
fejérmegyei 77 kg 21.55—21.80, 78 kg 21.80— 
22.811, 79 kg 22.05—22.25, 80 kg 22.15 -22.35, 
dunántúli 77 kg 21.55—21.80, 78 kg 21.80—■ 
22.00, 79 kg 22.05—22.25, 80 kg 22.15—22.35, 
pestmegyei 77 kg 21.55—21.80, 78 kg 21.80— 
22.00, 79 kg 22.05—22.25, 80 kg 22.15—22.35. 
Rozs: pestv. 14.95—15.05, egyéb rozs 14.95— 
15.05, tak. árpa I. 15.80—16.50, lak. árpa 11. 

í 15.30—15.75, felsőm, sörárpa 19.50—21.00, 
egyéb sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00—12.50, 
repce 53.00—54.00, tiszai tengeri 14.10—14.25, 
egyéb tengeri 13.85—14.00, zab I. 14.50—14.25, 
zab 11. 13.50-14.00, korpa 9.60—9.90, luceAa- 
mag 140—175, lóheremag 100—120.

V alutaárf olyamok.
Angol iont 27.75...27.90, Belga frank 79.60—

MUHI, Cselt korona 10.84 16,94. Dán korona
152.65 153.25, Dinár 9,99— 10.07, Dollár 568.4(1 
-570.40, Francia frank 22.4(1—22.70, Hollandi 

forint 229.85 230.85, Lengyel zloty 63.85 
64.15, Leva 4.10—4.15, Lei 3.375— 3.415, Lira 
zi; jo 30.00, Német márka 136.30—136.90,
136.30 136.90, Norvég korona 152.05 153.25.
Osztrák schilling 80.05 80.45, Spanyol pezeta 
78,85 79.85, Svájci frank 110.70- 111.20, Svéd 
korona 153.20— 153.80.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
városi birtokok bér be dósára.

A városháza kistermében I-ső emelet 34. sy. 
szoba a r. évi november hó 29. napján délelőtt 
9 órakor tartandó nyilvános árverésen az 
alábbi birtokok bérbe fognak adatni.

1. Lovászzug1 parcellák az 1929. év október 
hó 1 -töl számítandó 4 évi időtartamra:

a) A szennyvizs/,iirü telepről délre a Tócó 
csatorna, a tápláló csatorna és a szennyvizet 
raktározó terület közt fekvő mintegy ló kát. 
hold terület.

b) Ugyanott a tápláló csatorna, a szenny­
víz raktározó terület, valamint a Szepességi 
ut közt fekvő mintegy 9 kát. hold terület.

c) Ugyanott a Vítárius Sándor né tói megvett 
területtel együtt a Tócó folyó, a szennyvizrak- 
tározó terület közt fekvő mintegy 2 és fél k. 
hold terület.

d) Ugyancsak Vitárius Sándornétól meg­
vett területtel együtt a szennyvizrakározó 
terület és a Szepességi ut közt fekvő mintegy 
6 kát. hold terület.

2. Tiszai fiiz(‘s az 1930. évi március hó 1 -tői 
számítandó 3 évi időtartamra.

A tüzes u Tisza folyó bal partján Dorogma 
község határában van 22 kát. hold és 158S 
négyszögöl területtel.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a gazdasági ügyosztályban (Városr.uza, !. ein. 
27. szám) megtekinthetők.

A fenti árverések eredménye ellen utóaján- 
latnak helye van.

1 tebrccen. 1929. november hó 22.
Polgár mcsí er.

1929 november 23.

Mieses

potom áron eladó.
_____________ Telefon 13-75, _________

Tűzifa
porosz és hazai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 98 es MIKLÓS U. 13. Telelőn 441

FODRÁSZ ÉSMANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE I
50 százalékos príma kölnivíz

különböző Illatban 1 1. P 6.—
Brillantin 1. a. illatos szilárd 1 kg P 5.—
Brillantin 1. a. illatos folyékony P 5. -
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.—
Dióolaj 1 kg. P 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Drtonnr Vnnuinorl 1 Iá ItalátnusíiBi vegyipari vb
Debrecen, Arany János ucca 45.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Dsbrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szakűzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK I

I



1929 november 23.

Patkányt, egeret,
poloskái, svábbogarai azonnal kiirthat biz" 
tos hatású speciális irtószerrel KdvC en 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon o! 

csón kaphitó
STERN festéküzletéb»«
1 iac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Bunda és szőrmeárut
Olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMÁNN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
CSAPÓ UCCA 33 35. Ipariskola éniilnt.

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zenpevald szűcs- és szórmeiizlotét Simonffy u. 2,
_________Javítás és méret után bundákat szakszerűen legolcsóbb álban készit,

1 Leszállított atban fest női és férfiruíiat minden színbe n
WACHA Simonffy u. 55.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-őan vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelei, eziistöz, minden 
Llszínre galvanizál.

DEBRECEN SZ KIR. VÁROS

Tégla- és Cserépgyárában
állandóan kapható chamotte-tégla és tüzállóanyag. Megren­
delésre különböző tüzállóságu és minőségű chamotte-árut és 
idomdarabot készítünk. Raktáron tartunk homlokzatképző 
téglaanyagokat, KLINKER-TÉGLÁT a legváltozatosabb szín­
ben, továbbá ut- és járdaburkoló KLINKER-KÖVEZÉS L.A- 
POKA I. Kézi és gépi falitéglát, valamint gépi tetőfedő cse­

repet kitűnő minőségben gyártunk.
Megrendelés a gyári Irodában és a Vá- 
rosi Takarék és Hitelintézetnél eszköz IhstÖ.
Telefon : 3-51. szám. Telefon : 3-51. szám.

*QT n* szóig Ctvkn fillér
ttWZRBRB KÉT RKG0KL1 LAPBAN JELENIK 

;líBa MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETÖVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HÍR ÖLTÉSRE* MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Özv. Kkli Józsefné

„DINRÓ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÓCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22, tjjnl: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken.

Holttest szállításokat i
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen I 

a hozzátartozók is utazhatnak. !
Olosi árak!

Kedvező fizetési feltételek. j 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

67 csapó ucca 67
BÁLINT JÓZSEF ssstal ,s
ajánlja saját készítésű

■mwb Coaessi <8.
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készit

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19
oí S’

Kis Vendéglő Piac u. 83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. Hammermann.

APRÚHIRDKl , SEZ PE1ADHATÓK : rÖElAtlóniTÁ. 
TÁLUNKBAN ; FSBF.NC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 43. 

ZÁM, FIÓKKIADÓ HIVAT ÁLON KB AN SZÉCHENYI 
■ICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
1 ATT És a „margit“-fCrdő PÉNZTÁRÁNÁL. —

„Szeretet”
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalában.

3630—a

Nösülendök,
férjhezmenendők fordulja­
nak bizalommal Ügynök­
séghez, Batthyány ucca 13. 
sz. Állandóan több jó parti 
előjegyezve. 8817—b

Házasság
céljából ismeretségét kere­
sem 18—22 évec fiatal ha- 
jadonnak. Én fiatal, intelli­
gens, jómenetelü nagy vál­
lalat tulajdonosa vagyok, 
vagyonom 250.000 pengő, 
üzemi, ingatlanban. Hozo­
mányra reflektálok, melyet 
az üzembe fektetek. Levele­
ket melyeket bizalmasan ke­
zelek és visszaküldők, „Fe­
lekezeti különbség nélkül” 
jeligére kérek a kiadóba.

3625 b

Pincelakás
gyermektelen nőnek kiadó 
Mester u. 29. 3645—c

Kiadó
több egy szobás lakás, ga­
rage és istálló. Szepességi 
ucca 28. 3643—c

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó ucca 45. sz., 3-ik ajtó.

3596 a
Kettő szoba

előszoba mellékhelyiségekkel 
kiadó elsejére. Varga ucca 
45. 3624—b

Egy
különbejáratu - bútorozott 
szoba december elsejére ki- I 
adó. Simonyi ut 9. 3623 -a í

Állomás
közelében kapualatti csino- I 
san bútorozott uccai szoba j 
kiadó. Wesselényi ucca 111. 
Értekezhetni a tulajdonos­
nál. 8859 b

Kiadó
egy szép modern szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Nagyvárad ucca 10. szám 
(volt Szív ucca). 8875—b

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba 1—2 ur részére kiadó. 
Arany János ucca 16. 8880a

Csinosan
bútorozott szoba konyhával, 
vagy anélkül kiadó. Arany 
János ucca 36. 8881- b

T akaritásért 
száraz, tiszta, világos pince­
lakás azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3615 d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

A Kiadó
udvari 2 szoba, konyha, — 
száraz, egészséges lakás 
Lorántffy 42. 3529—b

i Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszo­
bával úriembernek kiadó. 
Simonffy u. 32., I. cm. bal.

3641—b

Piac u. 59.
földszint szép szoba, egy; 
vagy két urnák esetleg ellá- * 
tással kiadó. 8828—b

Különbejáratu
’udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik- 

1 lós ucca 26. 3408—c

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cím: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. 3406—b

Irodának,
üzletnek kiválóan alkalmas 
nagy, világos uccai szoba 
lépcsőbejáratnál kiadó. 
Deák Ferenc ucca 6. 8868-b

Kétszobás
lakás előszobával azonnal 

I kiadó. Márton Kálmán u. 5. 
Nyilastelep. 8871 b

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 8861d

Kiadó ház,
nagy udvar, istálló, raktá­
rak, modern nagy lakás. 
Miklós 49. Értekezni Erzsé­
bet u. 28. 8860—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1- 2 személy részére esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu. 
V. lépcső. 8874—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 16. sz. 8873—b

Kiadó
szol a. konyhás lakás. Hon- 
vedtemető u. 10. 3422—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Reál 
ucca 2. Goldstein. 8845 c

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel bíró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy, 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u. 87., ajtó 2. Révész.

3488—c

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Házmesteri 
tiszta, száraz, világos pince­
lakást adok gyermektelen, 
jóravaló öregebb házaspár­
nak. Apaffy u. 20. 3616—d

Ötszobás modern uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben. 6906d

Uccai
szép szoba, konyhás pince­
lakás elsejére kiadó. Garai 
ucca 6. 8855—b

Piac 79.,
II. emelet baloldalt modern 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. 3635 -a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3510—c

Uccai
Dutorozott szobát keresünk 
december 1-re két személy­
re, lehetőleg fürdőszobával, 
külön bejárattal, Székely 
gyógyszertár közelében. 
Cim: Székely gyógyszertár, 
vasút mellett. 8821.. -b

Szántóföld
I közvetlen a város alatt el- 
‘ adó. Értekezhetni Pécsi 
bankházban, Deák Ferenc 
ucca 2. 8852 -c

Csinosan
bútorozott uccai szoba de­
cember 1-re kiadó. Miklós u. 
41. 3628 a

Pincelakás,
tiszta, száraz, takarításért 
azonnal kiadó. Apaffy ucca
20. 3614 d

Kiadó
december egyre két szoba, 
uccai, udvari fürdőszobával. 
Baross ucca 15. 3612-d

Kiadó
egy és két szobás lakások és 
autógarage. Szepességi ucca 
28 ‘ 3505—b

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint1 u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553—b

Eladó
József kir. herceg u. 44. szá­
mú ház. 3585—b

Darabos-Rothermere
uccán üzlettel és bérlakások­
kal jövedelmező ház eladó. 
Nemes Deseő László, Ro- 
thermere u. 55. 8876—b

Családiház
Pesti uccán háromszobás 
adómentes ház eladó. Ne­
mes Deseő László, Rother- 
mere 55. 8877—b

mmm

U rinöné!
finom ebédkosztot kaphat 
2 3 személy. Honvéd u. 8.,
hátul az udvarban. 3040—a

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Keresek
májusra jó háromszobás uc­
cai lakást mellékhelyiségek­
kel. Cim a kiadóban. 8791-d

Főútvonalon
ir.i dern üzlethelyiség kiadó. 
É'tekezhetni telefon 4-45.

8846—c
Egy

üzlethelyiség korzón alkalmi 
kiárusításra dec. 1-től egy 
hónapra kiadó. Sípos, Beth­
len u. 2. Nyíregyháza. 3633c

Elköltözés
miatt forgalmas vendéglő 
átadó. Cim megtudható: 
Külsövásártér 9. 8865 a

A Margit-fürdö 
vendéglő december hó 1-re 
kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729- d

Kiadó
kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 

ÍÁrpádtér 26. 3409-^-d
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unmM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLER. TA»rA- 
•ABB BBTÜTKL SÖtDBTT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITTATMAX. — Oxum hirdetésre más tarifa. 
ultoJLoositás 1«. ÉS 8-12. ikámu telefonos.

apróhirdetések íPRÓmFDCThSKl TOADHATÖK: FÖÍIADÖnrfA- 
,mukkban; fbrknc józsbf utípxac ucca) 4».
szAm KIÓEKIADÓBIVATALONKBAN SZÉCHENYI
IK'CA 2. szAm. a heuedCs és s An dór bt. 
könyvkereskedésében piac ucca 34. szín 
AiArr és a „narüit"-eűrdö pénztáránál. —.

Használt
füszcrberendezést keresek. 
Érdeklődni lehet Rooznál, 
Attila-tér 2., vasárnap 8 
órától. 3628 a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Reáliskolai
geometria, mennyiségtan ta­
nításához tanerőt keresek. 
Ajánlatokat „Magántanuló" 
jeligére kiadóba. 3622 a

Cukrászdába
pénztárosnő kaucióval és 
egy kiszolgáló kisasszony 
felvétetik. Ajánlatot Sipos 
cukrász, Nyíregyháza.

3634—c

Töke nélkül
jó beosztású társat keresek 
elsőrendű vállalkozáshoz. 
Cim a kiadóban. 8878 a

Fiatal
embert magyar munkára fel­
veszek. Cim a kiadóban.

8882—b

APRÓHIRDETÉSEK felvétele

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság
** rAtiráre :
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BAN: SZÉCHENYI UCCA Jj AHggJ*» fIfÄciT-FüRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

Apróhirdetéseinket öt megyében olvassak !!
I!

rikkancsokat
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., 11. ud­
var. 7908 d

Elveszett
! fehér selyemszőrü pincsi- 
' kutya, Nunci névre hallgat, 
1 Ismertető jele jobb hátán 
halványsárga folt. Megtaláló 
kéretik Károly Ferenc Jó­
zsef ut 22. értesíteni, hol ju­
talomban részesül. 3606—a

Függönyök,
fehérnemüek, olcsón, szépen 
készülnek Barcsa Kálmán- 
nénál, Jókai u. 7. 3600—a

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nöidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Uj
silskinbunda molettebb ter­
metre eladó. Hatvan u. 58.

3639-d

Jókarban
levő férfi bunda eladó. Szé­
chenyi ut, Makay vendéglő.

3538—b

Bejárónőt
fiatalt, koszttal felvesz dr. 
Bencsik, Arany János ucca
harminchárom. 8858—a

Kifutófiu
felvétetik december 1-re. -
Merino, Piac 49. 8862—b

Középkorú
izraelita nő keres állást kis 
családnál. Cim: Miklós uc­
ca 18., 4. ajtó. 8863—a

Égy
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik, vidékre is, ma­
gános úrhoz, úrnőhöz else­
jére szerény fizetésért. Cím: 
Tiefenbacher Jánosné, Ba 
ránd, Piactér. 3638—b

Soífőr
gyakorlattal szerény fizeté­
sért állást keres. Cim a ki­
adóban. 3521 c

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551 —d

Egy
fiatal leány elmenne kiszol­
gálónak trafikba, csemege­
üzletbe vidékre is. Megke­
resést „Jó számoló” jeligére.

3528—d

Rákóczi ucca
12. szám alatt saját termésű 
almámat mérem, bármilyen 
mennyiségben kilogramon- 
ként 20 fillérért. 3595—b

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisstüz- 
let 5066—ű

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

F ajborok
és almák saját termés, ó és 
uj, édes, magasfoku, lite­
renként is napiáron. Arany 
János 30. Blazsek. 3058—d

Szép
üzletberendezés eladó rend­
kívül olcsón, alkalmas bár­
mely üzletágnak. Tolikeres­
kedelmi r.-t., Kossuth ucca 
2. Telefon 10-33. 87 78—d

Zephir-kályha
tizenkétcsöves, alig használt 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság, Hunyadi ucca 17.

8848—c

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást, 
horgolt kendőt, térítőt válla­
lok háznál is. Látcső eladó, 
Mester u. 21. 3547—a

Ügyes
varrónő házhoz ajánlkozik 
nrpi 3 pengőért. Décsiné, 
Késes u. 88. 8841—b

20 hektoliter
többéves kitűnő házi fajbor, 
szerszámfának való akácfa 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8681—c

Komenciós
majorost három felnőtt fiá­
val keresek január elsejére. 
Nyíl ucca 34.

Bejáró leányt \
15 évest fölveszek. Bika bér 
ház, moziudvar, félem. 6,

3602 H

Egy
jobb leány elmenne gyermek 
mellé vidékre. Megkeresést 

3511—a’a kiadóba „Gyermekszeretö” 
j jeligére. 3530—d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy­
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Loskon- 
trollzentrale, Rotschein cég­
hez, Brünn, Talgasse 7. C. 
S. R. 8812 -ci

Szoptatós
dadának ajánlkozik fiatal 
nő 6 hetes gyermekével, 
vagy egy gyermeket gondo­
zásba elvállalna. Darabos u. 
29., hátul az udvarban.

3028 b

Monogramm-
himzést és fehérnemű var­
rást olcsón vállal. Bethlen 
ucca 15. szám, III. ajtó.

3516—d

Farkaskutya
kölyök, pedigrés, fajtiszta,
him, 5 hónapos eladó. Te­
leki u. 5. 3598 d

E gyesületeknek,
műkedvelőknek alkalmas 
mozigép eladó. Kékedy, Ki­
rály u. 5. 8834—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők j Ácsoknak,
Lukács Vilmos és Testvére építőknek uj sliper fák és 
cementárugyárában, Deb- egy tengerimorzsoló eladó, 
récén, Hatvan ucca 15. Szív u. 12. 3565-

1824

Abroncsvas
(papírbáláltról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Egy
16 soros vetőgép jutányosán 
eladó. Érdeklődni: Rákóczi 
ucca 3. 3615 -a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban! 
Telefon 17-24. 265

Egy
kopirprés eladó. Apaffy 
137. 3593

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
e,adó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8847—c

Almavásár!
Király ucca 5. alatt 20 fil­
lértől mai napon fajalma 
kapható. 8844—a

Nagy ládák,
télikabát, kard eladó. Ho­
mok u. 72. 3611 a

Eladó
nagy krcdcnc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

350.1 d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Légelzárózsinór,
I jundagomb, zsinór, paszo­
mányáéit, harisnyafejelés és 

— . . ... ;szemfelszedés legolcsób a
,a „a ’ . v v iPaszománygyárban, Piac dobozok olcsón kapható^.^ 32 1531-d

Bárány Radiohazban, Szent -------- _
Anna 1.

Rozs
nagyszemü, nemesitett 
mázsa eladó, 
nyiségben is,

15
Kisebb meny- 
Nyil ucca 34. 

3597 -a

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac u. 79 , 
II. emelet. 3621—d

Kiadó
vagy eladó egy szobás, 
konyhás lakás, 300 négy­
szögöl konyhakerttel. Vágó 
Teleki u. 71. 3591—a

KÖNYVELŐ,
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal, j ^JaTgT «íléT“
Szjves ajánlatot „Pontos es : bu; g0nyahulladék ál-
lelkiismeretes jelige alatt a , , .* n,h,„n nrikiadóba kérek. 8794—d i,andoan kaPhat° Hat-V-a.n. UC"

Perzsaszőnyegszövő
állvány olcsón eladó. Ma- 
róthy György ucca 22. sz.

3610 b

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Czabán füszerüzlet, Czegléd 
ucca 22. 3566—a

pincében. 8843

Nagyon
könnyű kis szekér és vájuk 
eladók. Teleki u. 35. 3617-a

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Férfi
élikabát, cipő, frakk, zsa­

kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535—c

Felkérem
azon idős szakálas urat, ki 
csütörtökön este Jókai uccá- 
ról farkas kutyát elvezette, 
Jókai ucca 5. alá hozza 
vissza Molnárhoz. 3644 a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
ryos árban beszerezhetik a _ 
Hortobágy malmi lisztül- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10(*r 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlap iro­
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 837 5—c

Ma,
szombaton disznótoros hur­
kaestély Galló János ven­
déglősnél, Székely ucca 20. 
sz. 3629- a

Nádszékszövést
legolcsóbban Kossuth ucca 
25., Kosárfonoda. Javításo­
kat elvállalunk. 8870—b

Cipö-
és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Berkovits. Pé- 
terfia 37. 8661 c

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet, 
17. a. 8713—d

Különféle
bútorok, ruhák, edények 
azonnal eladók. Csanádi. 
Arany János ucca 50. 3642a

Fajborok
almák saját termés, ó és 

uj édes, magasfoku, literen­
ként is napi áron. Arany Já­
nos 30. Blazsek. 3059—d

Dadát,
bejárót keresek másféléves 
gyermekhez. Jelentkezni 8— 
10 között, Dobozi bérház, C. 
II. 9. 3618—c

Eladó
egy darab teljesen üzemké­
pes négy garatos motoros 
morzsoló. Gáli János, Haj­
dúszoboszló. 8869—d

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen ^mészárosnak
házaspár december 1-re fel­
vesz. Hunyadi ucca 14., I.
•m. 8833—d a kiadóban

Eladó
egy jókarban levő hentes és 

való jégszek- 
■ény, ugyanott 250 darab 
lagyméretii uj cserép. Cim 

3027—a

Hirdessen
ahol hirdetéséi 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 1B VAGY 8 12

Kossuth u. 7.
alatt két nagy és egy kisebb ; 
raktárhelyiség december i- 
töl, Simonyi ut 11. alatt ’ 
szoba, fürdőszoba stb, me:- 
lékhelyiségből álló lakás pe­
dig azonnal kiadó. Szivéé-j 

Németre ségböl felvilágosítást ad dr.;
tanít jutányosán felnőtteket'Borzsovay Jenő, Csapó uc-
elemi és középiskolai tanú- ca 4„ délután 4..-5 óra ko
lókat német származású úri- zott.__________
nő. Kívánatra házhoz megy.] Poloskairtást
Leveleket „Perfekt nemet , iá - , szabadalmazó!:;

Független Újság 1 * ..jeligére ; 
kiadóba. 8864-b szerrel felelősséggel válla-!

Alkalmi
sütést, főzést olcsón vállal. 
Rákóczi u. 41. 8879-a

Luszlisr
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87 
Telefon 17-97. 692—d

lók. Poloskaszer kapható 
Telefonhivó 8-41. Nánássv. 
Kossuth 47. 8738 <

FACEMENTTETőK 
javítását szakszerűen vegz 
Lukács Vilmos és Testvért 
Debrecen, Hatvan ucca “

1824—í

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás.
Szolid árak. Boczán föd- [árusítani. Arany 
rásznál, Hatvan u. 2. Női: 19. sz. alatt, 
hajvágás. 8842—a p

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajt16' 
rait literenként megkezdte 

János« 
1645

Német-francia 
Bútor, [diplomás tanárnőnél a,af-

kemenyfa és festett konyha- nyelvoktatás, magánvizsg8’ 
berendezés olcsón kaphatódra eredményes előkészítő 
Miklós u. 18., Bodnár. .korrepetálás. Piac u. 79. SU

Hei«rlui é» Sándor irr»d»lmí « '»mdai rí«rvínytáriaiáf könyvnyomdájába», Dobrer#»», Piac ncce 49. iiÁm


